

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA: 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

A közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslat a Ház előtt

Az új törvényhatósági bizottság hat csoportból áll - A tagok kétharmadrészét titkosan választják, felerészben a virilisekből - A választókerületeket szabályrendelettel állapítják meg - A városi tanács megszűnik, helyette kisgyűlés lesz

Budapest, júl. 3. — *Szcitovszky* Béla belügyminiszter a képviselőház szerdai ülésén terjeszti be a közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslat öt részre oszlik.

Az első rész az önkormányzati testületek újjászervezéséről szól. Vármegyékben 120-360-ig, törvényhatósági városokban 72-től 180-ig terjedhet a tagok száma. — Az új törvényhatósági bizottság hat kategóriából fog állni. Az elsőbe tartoznak a választott tagok. Ez a legnagyobb csoport, amely a

vármegyékben négyötöd részét a törvényhatósági jogú városokban kétharmad részét alkotja a törvényhatósági bizottságnak. Ennek a főcsoportnak a felét a legtöbb adót fizetők választják az összes választhatókból.

A törvényhatósági bizottság fennmaradó egyötödét, illetőleg törvényhatósági városokban egyharmad részét azok töltik be, akik a szakszerűséget képviselik, továbbá egyes érdekcsoportok képviselői, ügyvédek, közjegyzői, mérnöki, orvosi kamarák, mezőgazdasági bizottságok és iparkamaráknak kiküldöttjei, végül az országos munkásbiztosító pénztár kerületi pénztári választmányának a munkások köréből való kiküldöttje, vármegyékben pedig közjegyzői együttes kiküldöttje.

Az ímént felsorolt csoportokon kívül

a taglétszám 5 százalékának erejéig örökös tagok választhatók a közélet terén különös érdemeket szerzett személyek közül. Törvényhatósági választójoga lesz mindenkinek, aki az országgyűlési választói névjegyzékben a törvényhatóság területén fel van véve és hat éve lakik ott. Választható lesz mindenkinek, aki 30. életévét betöltötte, állami adót vagy községi adót fizet.

Országgyűlési képviselőket abban a törvényhatóságban, amelyben kerületük van, meg lehet választani, még ha nem is laknak ott és sehol sem fizetnek adót. A választott tagok csoportjába soroltakat felerészben a legtöbb adót fizetők közül választják.

Az összes választók névjegyzé-

két a választás évében május végéig kell összeállítani, az országgyűlési képviselőválasztások névjegyzékének alapulvételével.

Az összes választhatók köréből választandó bizottsági tagokat választókerületenként választják. —

Minden járási és minden megyei eddig rendezett tanácsu város külön választókerület.

A városi törvényhatóságokban a választókerületeket szabályrendelettel állapítják meg. A szavazás a törvényhatósági bizottság szabályrendeletével megállapított szavazókeréként történik.

A megbízatás hat évig tart. A póttagok száma feleannyi mint a rendes tagoké és megbízatásuk hatálya három év elteltével megszűnik. — A szavazás minden választásnál titkos.

A választás ellen az igazoló választmányhoz lehet felelkezni, a mely a választhatóságot hivatalból is megvizsgálja. Az igazolóválasztmány határozata ellen a közigazgatási bírósági panasznak van helye.

A kisgyűlés hatáskörébe a politikai levelezés, felirási jogokon, a közigazgatási bírósági panasz jogán, a szabályrendelet alkotásán kívül csak a törvényhatóság területi szervezetét érdeklő nagyobb horderejű kérdések továbbá költségvetés, zárszámadás és vármegyékben a 30 ezer pengő, törvényhatóságoké pedig az 50 ezer pengő értékű meghaladó jogügyletek elintézése tartozik.

Felelkezési jogköre a törvényhatósági bizottságnak jövőre egyáltalában nem lesz.

A törvényhatósági bizottság elnöke ezután is a főispán. A kisgyűlés rendszerint egyszerű szótöbbséggel határoz. Szavazást kell elrendelni, ha az elnök vagy tíz tag úgy kívánja, fontosabb ügyekben, valamint ha azt a bizottsági tagok 20 százaléka, vagy 40 bizottsági tag írásban kéri, névszerű szavazásnak van helye. Választásoknál fegyelmi ügyekben és más személyi kérdésekben a szavazás titkos. Szavazategyenlőség esetén az elnök dönt, aki különben nem szavaz.

Azokban az ügyekben, amelyek eddig a törvényhatósági bizottság hatáskörébe tartoztak, de amelyeket ez a törvényjavaslat kifejezet-

ten nem utal oda, ezentul kisgyűlés intézkedik.

A kisgyűlés készíti elő a kisgyűlés elé terjesztendő ügyeket is. A kisgyűlés megalakulásával az állandó választmány és a városi tanács megszűnik. A kisgyűlés elnöke a főispán, akardlyoztatása esetén a törvényhatóság első tisztviselője.

A kisgyűlés tagjai

A tagok száma a vármegyékben 12-24, törvényhatósági városokban 12-20-ig terjedhet. A tagoknak vármegyékben öthatod részét, törvényhatósági városokban háromnegyed részét a törvényhatósági bizottság titkos szavazással 3 évre választja. A többi tagot ugyancsak három évre a főispán nevezi ki. Tagjai még a kisgyűlésnek vármegyékben az alispán, főjegyző, rangidősebb másodfőjegyző és a tiszti főügyész; törvényhatósági városokban pedig a polgármester, a főjegyző, a tanácsnokok és a tiszti főügyész. A kisgyűlésnek legalább havonta egyszer kell ülésezni. Rendkívüli kisgyűlést az elnök hívhat össze, de a tagok egy-egy részének kívánására is köteles összehívni. Az a kisgyűlési tag, aki négy ülésről igazolatlanul elmarad, elveszti bizottsági tagságát.

„Megyei városok“

Rendezett tanácsu városokra nézve, amelyeket a tanács megszüntetése következtében ezentul megyei városoknak fognak nevezni és a községekre vonatkozóan a törvényjavaslat csak annyiban in-

Alaptalan felülvizsgálati kérelemért 100 pengő büntetés jár

Aki alaptalan felülvizsgálati kérelemmel, illetőleg felülvizsgálati panasszal él, azt az illetékes miniszter, illetőleg közigazgatási bíróság 100 pengőig terjedhelő pénzbírsággal büntetheti. Szabályozza még ez a rész a hatóságok közvetlen érintkezését.

A harmadik rész az önkormányzati tisztviselők és egyéb alkalmazottak némi személyi és szolgálati viszonyaira vonatkozó rendezések címét viseli. A javaslat e része szerint ezután közigazgatási gyakorlatok csak az lehet, akinek jogi, ál-

tézkedik, amennyiben az új képviselői választói jog szükségessé tette.

A megyei városok képviselőtestületeinek száma a javaslat szerint 40-nél kevesebb és 80-nál több nem lehet. Fejlettebb megyei városokat gazdasági ügyeikre vonatkozóan a belügyminiszter kivonhatja a törvényhatóság alól és közvetlenül maga alá rendelheti.

A hatósági fokozatról, a jogorvoslati határidőkről és a jogorvoslatok korlátozásáról szóló második rész megállapítja mindenek előtt a hatósági fokokat. Eszerint első fokon az a hatóság jár el, amely a jogszabályok első fokú hatóságként kijelölnek. Másodfokon intézkedik, ha első fokú hatóságként az alispán vagy polgármester-nél alsóbbrendű hatóság jár el közérdekű ügyekben a kisgyűlés, magánügyekben az alispán, vagy polgármester. Ha az alispán vagy polgármester volt az elsőfokú hatóság, akkor másodfokon az illető miniszter dönt.

Az árvaszék határozata ellen a miniszterhez lehet felelkezni. A közigazgatási bizottság első fokú hatósági jogköre a törvényhatóság első tisztviselőjére száll át, kivéve az albizotttagokat, a fegyelmi választmányt, a gazdasági albizottságot stb., amelyek megtartják eddigi hatáskörüket. Másodfokú határozat ellen csak felülvizsgálati kérelemnek van helye hatásköri vagy törvényességi okokból. Másodfokú hatóságok ott, ahol első fokon a főszolgabíró ott, ahol első fokon a főszolgabíró ott, ahol első fokon a rendőrkapitány, az elsőfokú hatóság, a kerületi főkapitány.

A törvényhatósági és megyei városokban a másodfokú hatósági ügykör megoszlik a kerületi főkapitány és polgármester között. — Harmadfokon ezentul kihágási ügyben a belügyminiszter dönt az érdekelt miniszterekkel együtt.

Kis és nagyközségek rendőrbüntetőbíráskodási hatásköre megszűnik. Felelkezéssel nem lesz helye, feloldó, valamint az új eljárást elrendelő határozat ellen és 10 pengőt meg nem haladó pénzbüntetés kiszabása ügyében az ítélet ellen.

lamtudományi, vagy közgazdasági doktorátusa van. Ezen elméleti minősítésen kívül három évi közigazgatási gyakorlatot ír elő a javaslat, amelynek eltelté után gyakorlati, közigazgatási vizsgát kell tennie.

A törvényhatósági főorvost, le-
véltárosokat, járási orvosokat, városi számvevőket és a vármegyei kezelő személyzet tagjait a főispán életfogytig nevezi ki.

A polgármestert 6 évre, a többi tisztviselőt életfogytig választják

Az alispánt és polgármestert hat évre, a törvényhatóságok és megyei városok többi tisztviselőit pedig életfogytig választják. A közigazgatási gyakornokokat

a belügyminiszter nevezi ki és ő osztja be őket: a vármegyei tisztviselők az V-XI. állami rendszerű fizetési osztályokba vannak sorolva.

Ugyanolyan fizetést kapnak, mint az államiak

Részletesen szabályozza a törvényjavaslat a magasabb fizetési osztályba való előlépés körüli eljárást és jogorvoslatokat.

Kimondja a javaslat, hogy a tisztviselőket és fizetési osztályokba be nem sorozott alkalmazottakat azok az illetmények illetik meg, amelyeket az állami alkalmazottak élveznek.

Szabályozza még a törvényjavaslat a természetbeni lakások ügyét is. Megengedi a javaslat a tisztviselőknek a magánmunkálattól, a törvényhatóság érdekében álló korlátozásokkal. Rendelkezik továbbá a hatósági orvosok és mérnökök magánmunkálata felől is.

Felhatalmazza a törvényjavaslat a belügyminisztert, hogy saját miniszteriumába, vagy valamely szakminiszteriumba is berendelhessen ideiglenes szolgálatra törvényhatósági tisztviselőket, ha ezeket hat hónap alatt azonban a központban ki nem nevezik, visszatérnek előbbi helyükre.

Főszolgabírákat a törvényhatósági bizottság más járás élére helyezhet át. A főispán pedig az alispánnal egyetértve, a szolgabírákat és vármegyei aljegyzőket köl-

csönösen áthelyezheti.

Részletesen felsorolja a javaslat azokat az eseteket, amelyekben fegyelmi eljárásnak van helye és megjelöli azokat a hatóságokat, amelyek a fegyelmi eljárást elrendelhetik.

Szabályozza a törvényjavaslat, hogy milyen esetekben fogadható el lemondás a fegyelmi eljárás folyamán. Intézkedik a javaslat az illetékességre, delegálásra, szóbeliségre, tárgyalásra és határozathozatalra vonatkozóan.

Fegyelmi büntetések a következők: 1. Dorgálás. 2. Pénzbírság 10-100 pengő. 3. Az előlépés elvonása. 4. Szolgálatból való felmentés. 5. Hivatalvesztés, az ellátási igények érintetlenül hagyásával, vagy megvonásával.

Az elsőfokú határozat ellen mindig, másodfokú ellen pedig csak akkor van helye felelővitelnek, ha szolgálatból való felmentés, vagy hivatalvesztés mondatott ki.

A törvényjavaslat negyedik része a büncselekmény esetében alapítan feljelentésekkel szemben követendő eljárás szabályozásával végződik.

Az ötödik rész vegyes életbelépési rendelkezéseket tartalmaz.

254,767 házhelyet és 687,727 hold földbirtokot osztottak ki Magyarországon

Az ország kilencetized részében befejezték az eljárást

Budapest, július 3. A Ház mai ülésén, az önkormányzati igazgatás folytonosságáról és biztosításáról szóló törvényjavaslatot a részletes tárgyalás után, kisebb változtatásokkal elfogadta a Ház és áttért a gazdasági bizottság jelentésének tárgyalására.

Urbanits Kálmán előadó ismertette a bizottság jelentését, amely javasolja, hogy a Ház gróf Tisza István budapesti szobrának költségeihez 50 ezer pengővel, Nánay Lajos makói szobrának a költségeihez pedig 25 ezer pengővel járuljon hozzá, valamint 50 ezer pengő fordítsanak a képviselőház belső művészi kiképzésének folytatására és ebből az összegből történelmi vonatkozású képeket festessen a Ház, Hunyadi János, Kossuth Lajos és a kormányzó emlékezetes országgyűlési szereplésének megörökítésére.

Györki Imre a jelentésnek csak az egyik részéhez szól hozzá, amíg a második rész elutasítását javasolja.

Jánosy Gábor hangsúlyozza, hogy a nemzet kegyeleténél fogva az lett volna méltó, ha a Ház hozzászólás nélkül fogadja el a jelentést.

Rassai szerint a Háznak a takarékoság terén jó példával kell előljárni. Kéri a házat, hogy halassza el jobb időre a terv megvalósítását.

Csáky Károly: Nem szabad a kérdést a mai politikával összefüggésbe hozni, mert ez kegyeleti, vagy legfel-

jebb művészetpártolási kérdés. — Az ezer sebből vérző Magyarországnak is kell, hogy annyi pénze legyen, hogy juttasson valamit a Magyar művészetnek is. Magyarország alkotmányos életének helyreállítását nem lehet másodrendű eseménynek tekinteni. Kérte a Házat, ne engedje a kérdést párt-politikai szempontok szerint elbírálni. A bizottság javaslatát elfogadta.

Pejer Károly: Schol a világon nem

lát példát arra, hogy élő embernek szobrot emeltek volna, vagy képet festettek volna róla.

Urbanits Kálmán előadó a vita végén rámutat arra, hogy a nemzet néhány kimagasló eseményének megörökítéséről van szó, ahol még a takarékosági szempontoknak is háttérbe kell szorúlniuk.

A Ház ezután elfogadta a bizottság jelentésében foglalt javaslatot, majd áttért a gyámságokra és gondnokságokra vonatkozó egyes kérdéseknek Szerbiával való rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalására. Csáky Károly előadó ismertette a javaslatot, amely a kiskorúak és ügyefogyottak jogvédelmét célozza és biztató jel arra, hogy a kormány külpolitikai orientációjának megfelelően igyekszik az utódállamokkal megegyezést létesíteni, ahol lehetséges. A törvényjavaslat a hágai egyezmények alapján rendezi Szerbiával a gyámügyi kérdéseket.

A javaslatot hozzászólás nélkül fogadják el és áttértek azután az OFB.

Megnyílt a harmadik tanügyi kongresszus

6000 pedagógus jelent meg

Ma reggel kilenc óra után kezdte meg ülésezéseit a harmadik tanügyi kongresszus, amelyre hatalmas számban sereglettek egybe a magyar tanárok, tanítók, a nemzet oktatói és nevelői.

Magyarország egész kulturgárdája feljött a fővárosba, — több mint hatezer résztvevője van a kongresszusnak — hogy megvitatásuk az életbe vágó magyar pedagógiai és kulturális kérdéseket.

A megnyitáson politikai, társadalmi, valamint a közoktatásügy előkelőségei közül igen sokan jelentek meg. A kormányzó képviselőjében gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, József királyi herceg, Serédy Jusztinián dr. hercegprímás, továbbá Wlassich Gyula báró a felsőház elnöke, Czettler Jenő a képviselőház alelnöke, Ripka Ferenc főpolgármester, valamint Budapest székesfőváros urai, az iskolafentartó miniszterek képviselői, szerzetesi ruhájukban a magyarországi tanítórendek fejei, köztük Burány Gergely esornai prépost fehér falárjában és Kisparty János piarista igazgató a magyar kegyes tanítórend képviselőjében.

A Himnusz elénekzése után Négyesy László tartotta meg elnöki

javaslatra, amelyet Rubinek István ismertetett. A bíróság a megváltási eljárást az ország kilencetized részében befejezte. 254,767 házhelyet és 687,727 holdnyi földbirtokot osztottak ki. Az utóbbi időben az OFB és különösen a megváltási eljárás ellen nagy támadások irduáltak meg a sajtóban. Véleménye szerint azonban ezek a támadások jobbára elfogultak és rövidlátók. Részletesen ismertette az alaptörvény rendelkezéseit. Meggyőződése, hogy a törvényjavaslat megnyugvást kelt, mert hiszen a Ház együttes bizottságai az érvegesen módosították. A javaslat pénzügyi része szociális szempontból is nagy hatással bír alkotás.

Az elnök megszakította a vitát és szavazásra bocsátotta dukai Takács Géza és társainak a 8 órás ülések bevezetéséről szóló indítványát, melyet a többség elfogadott. A Ház hozzájárult az elnök napirendi javaslatához is. Eszerint holnap folytatják a javaslat tárgyalását.

Az ülés 2 óra után ért véget.

megnyitóját:

— Megdobban a szívem — mondotta — magyar tanítóknak és tanároknak ezen együttes megmozdulására, nagy egybeseregülésére. — Idézte Négyesy professzor az 1848-ban tartott első és a Millennium esztendejében tartott második kongresszus emlékéit. A nagy elbukás után elkövetkezett a fölemelkedés ideje, a nemzet ereje újból rekonstruálta az országot. A közoktatás zászlaját magasan tartja egy bátor kéz. Soha az iskolaügy Magyarországon annyira közügy nem volt, mint ma.

A megjelent előkelőségek köszönetében, a magyar hazának és Magyarországnak kormányzójának életével fejezte be megnyitóját Négyesy professzor.

Indítványára egyhangú lelkesedéssel táviratilag üdvözölte a kormányzót a kongresszus.

Ezután József főherceg emelkedett fel helyén és szólott a kongresszushoz:

— Mélyszéges érzéssel jöttem ide Önök közé, mert Önök azok, akik a nagy világegés előtt úgy neveltek a magyar ifjúságot, hogy mind egyik hős tudott lenni. A magyar tanítóknak egy titulus dukál: hős pedagógusok. Most is folytatniuk kell hősi munkájukat, nevelni a nemzetet, kerülve minden visszavonást és pártoskodást. Adja az Isten, hogy újból megérhessük a Nagy-Magyarország feltámadását.

Nagy taps köszöntötte a főherceg szavait, aki után bíborosi díszében Serédi Jusztinián hercegprímás állott fel helyén. Ő is a tanári pályán kezdte munkálkodását s éppen ezért neki minden magyar tanító és tanár kollégája.

— A magyar tanítókra van bízva Magyarország jövője. Soha nem szabad elfelejteniük, hogy azért tanítanak, hogy építsenek.

Nagy ünneplés fogadta a hercegprímás beszédét, aki után gr. Klébelsberg Kunó kultuszminiszter mondott nagy beszédet.

— A mi munkánk — jelentette ki — folytatása a Wlassics-i munkának. Öt ezer tantermet és tanítói lakást sikerült felépítenünk, de ezzel csak a legnagyobb bajokon segítettünk. A magyar anyák termékenységé folytán a közeli években

Panama kalapok
fehér és nyers színben

Valódi

selyem-panamák
lőszőr kalapok
legnagyobb választékban

a

KALAPÜZEMBEN
PIAC UCCA 9.



Eredeti
MODELLEK
olcsó
árban.

több, mint kétszáz ezerrel emelkedni fog a magyar tanköteles gyermekek száma és legalább még 3000 népiskolára lesz szükségünk.

Szabaddá kívánjuk tenni az utat a nyolcosztályú elemi iskolához, — mert azt akarjuk, hogy az iskola ne csak pedagógiai nevelést adjon, de világnézeti, erkölcsi és nemzetnevelést. A négy osztály elvégzése után nyitva maradt az út és a marxizmus kihasználta ezt a nyitva hagyott utat. Azt akarjuk, hogy minden iskolavégzettben kialakuljon a vallásos, az erkölcsös és a nacionalista világnézet.

Meg akarjuk erősíteni a magyar tömegeket a létért való küzdelemre, a tudás hatalmával. Meg kell érteni mindenkinek, hogy ez a lét, vagy nemlét kérdése. Jövendő terüink kettőnkön áll: Önökön és

részben rajtam.

Fogjunk össze. Még egy kis erőfeszítés és mind ott leszünk, ahol a művelt és szerencsésebb nyugat, amelyet 150 esztendőn keresztül mi védünk meg a keleti barbárság ellen. Nekünk ezt a 150 esztendőt kell most nagy erőfeszítéssel behoznunk.

— A nemzeti közvélemény jegyében — fejezte be beszédét a kultuszminiszter — nyitom meg a kongresszus munkásságát és átadom az egész Bethlen-kabinet üdvözlését.

A kultuszminiszter után Budapest nevében Ripka Ferenc főpolgármester üdvözölte a kongresszust.

Az üdvözlő beszédek után megkezdtek a mára kitűzött előadás megtartását.

A szerb király akarja Radics árváit felneveltetni

Belgrád, július 3. (Avala) A radikális képviselők parlamenti csoportja kimondotta, hogy Radics Funisát a június 20-iki parlamenti büncselekmény elkövetőjét a csoportból és a radikális pártból kizárja.

A király hosszabb kihallgatáson fo-

gadta Radics Pál özvegyét, akit megkért, engedje át neki két gyermekének felnevelését.

Radics István állapota már annyira javult, hogy a kórházat rövid időn belül elhagyhatja.

Nagy petroleum-panama magasállású román személyek részvételével

Bukarest, július 3. (Bécsi távirati iroda) Targo Viste petroleumvidéken nagyszabású tiltott üzérkedés került napvilágra, amelyben a lapok szerint több magasállású személy is benne van. Földművesektől koncessiókat vásároltak értéktelen területek kiaknázásá-

ra és a véletl a törzskönyvekben azonban mint állami tulajdonban levő petroleum területként jegyezték be. Az államot ezekkel a műveletekkel kb. 3 milliárd leivel károsították meg. — Több hivatalos személyiséget már le is tartóztattak.

Két héttel esküvő után kettős öngyilkosságot követett el egy fiatal házaspár, mert a férj nem kapta meg az ígért állást

Vasárnap hajnalban kettős öngyilkosság történt a gyulai vasúti állomás mellett levő Motor-szállodában. Egy fiatal pár szállt meg itt szombaton este, név szerint Rostás István 25 éves gyulai hentes segéd és felesége, a 22 éves Szilágyi Mária.

Vasárnap hajnalban a portás kötelességszerűen kopogtatott a fiatal pár szobájának ajtaján, de nem kapott választ. Dél előtt 10 óra tájban újból bezörgettek hozzájuk, anélkül, hogy a vendégek ajtót nyitottak volna. Erre már gyanút fogott a szálloda személyzete és értesítették a rendőrséget. A megjelent rendőri bizottság jelenlétében beförték az ajtót.

Megdöbbenő látvány tárult a belépők elé.

A szoba egyetlen ágyában holttan feküdt a fiatal pár. A férfi mellett ötlövetű revolver hevert.

Mindkettőnek a szívébe furódott a gyilkos golyó és azonnali halált okozott.

Az öngyilkosok két levelet hagytak hátra; egyet a rendőrséghez, a másikat a rokonsághoz címezve. A leveleket mindketten aláírták és bejelentik benne, hogy közös elhatározással mennek együtt a halálba. Végzetes tettük okáról nem adnak felvilágosítást.

Rostás István két héttel ezelőtt pösült. Zavartalan boldogságban élték eddig mézesheteiket, mert a fiatal férj állást kapott Budapesten és vasárnap azért kellett volna elutazniok, hogy állását elfoglalja. Az utolsó napokban azonban értesítést kapott, hogy az állást időközben mással töltötték be. Ez annyira elkésztette a fiatalokat, hogy a halálban kerestek menedéket a megelhetés gondoljaitól.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a

Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szepit, málfoltot, pattanást.

Egy tégey ára — — — 1 P
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P

Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**

Arany Egyszarvu gyógyertárában,
Debrecen, (Szinbáz mellett).

Bikszádi gyógyforrásvíz

gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb!

Gyermekek torna trikók sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szövött áruk gyára
DEBRECEN. Uziel: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Nem mentették meg a Viglieri-csoportot

Az angolok is mentő-expedíciót indítanak
Még remélhető, hogy Amundsen és kísérői élnek

Hiábavaló volt az örömhír, hogy Nobile tábornok társait sikerült megmenteni. A távirat, amely a megmenekülésről szóló hírt hozta, a következőképpen hangzik:

London, július 3. *Egyelőre még megerősítésre szoruló moszkvai jelentése szerint a Krassin orosz jégtörő elérte a Viglieri csoport jégtábláját és fedélzetre vette Lundberg svéd pilótát, valamint az Itália öt hajótöröttjét. A hír meglehetősen hangzik, tekintettel arra, hogy a Krassin a legújabb jelentések szerint már tegnap délután alig néhány kilométernyire volt a hajótöröttek jégtáblájától.*

Alig múlt azonban néhány óra és megérkezett a lesújtó, de való hír: az orosz jégtörő nem jutott el a hajótöröttekhez, akik napról-napra válságosabb helyzetben várják a szabadulást. A római hiteles távirat a következőket mondja:

A Krassin jégtörő jelneleg a Hét sziget és a Schorrry sziget közti csatornában tartózkodik, ahol kiterjedt és szilárd jégmezőbe ütközött. A Krassin csak nehezen tud előbbrehaladni.

Citta di Milánó rádióállomásának közlése szerint a tegnapi nap folyamán sikerült a rádióösszeköttetést Viglieri csoportjával ismét helyreállítani.

Az összeköttetés kitünő. A jégviszonyok állandóan változnak. — Amennyiben a hőmérséklet csökkenne, úgy könnyű típusú apró repülőgépekkel ismét meg lehet majd kísérelni a jégre való leereszkedést. A svéd hidroplánok megpróbálták eljutni a hajótöröttek jégtáblájához, a sűrű köd folytán azonban visszatérésre kényszerültek.

A Braganza bálnavadászahajó tegnap délután a Virgo Baybe érkezett, ahonnan visszatér Kingsbajbe, hogy szemet vegyen fel és kijavítsa az egyik gőzkazánt. Riser Larsen és Lützow Holm gépét a Hobby fedélzetére vitték, ahonnan a két pilóta meg fogja kísérelni Amundsen felkutatását. — Hivatalos orosz jelentés szerint

Nobile tábornok elfogadta két különleges szántalpakkal felszerelt repülőgép pilótáinak az ajánlatát, akik vállalkoztak arra, hogy fedélzetükre veszik az Itália hajótöröttjeit. A két repülőgép ötven méteres síma jégtáblán is le tud ereszkedni. Udet, az ismert német pilóta szintén vállalkozott a mentési munkálatokban való részvételre.

A tegnapi nap folyamán az Upland svéd repülőgép több ízben felszállt, nem tudta azonban megtalálni Lundberg svéd pilótát és Viglieri olasz tengerészhadnagy ötös csoportjának vörös sátrát. Az általános benyomás Stockholmban az, hogy a jégtörők most már tényleg könnyebben közelíthetik meg a katasztrófa színhelyét, tekintettel arra, hogy azon a vidéken több helyütt széles és hosszú csatornák képződtek a jégben. — Ma este egy Daimler-Mercedes rendszerű német repülőgép is utnak indult a norvégiai Narvikba, ahonnan a Spitzbergák felé veszi irányát.

A Spitzbergák északi partvidékét egyébként még mindig sűrű köd borítja. Délkelet felől ciklonoszerű szélvihar közeledik, amely a repülőgépek mentési akcióját kilátástalanabbá teszi.

Páris, július 3. A reggeli lapok megállapítják, hogy Guilbaud repülő, Amundsen, további kísérői: Brazay mechanikus és Valette rádió távirász immár két hete, hogy eltűntek a Latham-repülőgéppel. — Megállapítják, hogy a nyolc nap óta teljes erővel folyamatban levő kutatások eredménytelenek maradtak. Mindazonáltal a lapok azt hangoztatják, hogy még mindig nem szabad minden reményt feladni, hanem remélni kell, hogy Amundsen és kísérői a Spitzbergáktól északkeletre elterülő jégmezőkön még életben vannak és megmenthetők lesznek.

Páris, július 3. A Petit Journal londoni jelentése szerint az angol légügyi miniszter engedett a közvélemény nyomásának és elhatározta, hogy Amundsen felkutatására angol expedíciót szervez. Az

Böröndöt, retikült, pénztárcát

a készletnél vegyen
FEUERMANN böröndösmes
PIAC-U 26Gambrius (passage)

expedíció utrakelésének időpontja még bizonytalan, mert a gépeket a markvidéki viszonyoknak megfelelően kell átalakítani.

Milánó, július 3. A Corriere della Sera moszkvai jelentése szerint a Malygin orosz jégtörő még mindig a Spitzbergák délkeleti partvidékén fekvő Hope-sziget mellett horgonyoz. A hajót teljesen körülvette a jég, úgyhogy nem tud előbbre jutni. A Malygin kapitányának közlése szerint Babuskin orosz pilóta még nem tekinthető elvesztettnek és aggodalomra nincsen semmi ok, mert Babuskin rádióállomásának akciósugara igen kicsi és a pilóta különben is bőven el van látva élelmiszerekkel és egyéb szükségleti cikkekkkel.

Páris, július 3. A Petit Parisien jelenti, hogy Charcot dr.-nak, a világhírű sarkutazónak Pourquoi pas nevű hárombarbos expedíciós hajója *kedden készült el teljesen, hogy aztán elindulhasson a Spitzbergákra.* A hajó teljes személyzete önkéntesekből áll és élelmiszer készlete egy évre lesz elég.

TIZRENBELI CSALÁS BÜNTETÉVEL VADOLJÁK BARTOS JOBBOLDALI KÉPVISELŐT.

A képviselők között ma délben osztották ki a mentelmi bizottságnak **Bartos János** képviselő mentelmi ügyére vonatkozó jelentését. A bizottsági jelentésnek az a szinte páratlanul álló kinos szencziója van, hogy a *mentelmi bizottság tizrendbeli csalás büntetével kapcsolatban javasolja a Háznak Bartos János mentelmi joga felfüggesztését.*

Bartos János a pacsai választókerületet képviseli a Házban egészen a legutóbbi időkig tagja volt a Wolff-Zichy keresztény gazdasági pártnak. A legutóbbi időben — kapcsolatban az ellene tett feljelentésekkel — kilépett a pártból, a pártvezetőség azonban kilépését mindaddig nem publikálta.

A SZERB NEMZETI SZINHÁZBAN IS — REVOLVER

Belgrád, július 3. Tomics opera-énekes és Gyorgyevics, a Nemzeti Színház pénztárosa között, a Nemzeti színház pénztárhelyiségében tegnap tetlegességre került a sor, amelynek során Gyorgyevics Tomicsot, ennek állítása szerint revolverrel fenyegette meg. Az összetűzés okai a gázszifetés körül felmerült elszámolási differenciák voltak.

HATALMAS TŰZ EGY PETROLEUMTELEPEN

Syracusa, július 3. (Wolff). A Sun Oil Company területén tűz ütött ki. A tűz több épületet, kivül elpusztított 8 petroleumtartályt, amely összesen 4 ezer hektoliter petrolumot tartalmazott. Egy ember a lángokba veszett.

NEWYORKBAN TIZSZÁZALÉKRA EMELTÉK A KAMATLÁBAT

Newyork, július 3. Nagy meglepetést keltett a nemzetközi pénzpiacon, hogy Newyorkban tegnap 10 százalékra fel emelték a napi kamatlábat. A pénz váratlan megrálgulását azzal hozzák kapcsolatba, hogy hífták, az esedékes osztalék és kamatfizetésekre való tekintettel a bankokat rendkívül nagy mértékben vették igénybe. A kora délutáni óráig körülbelül 75 millió dollárt mondtak fel. Pénzügyi körökben a kamatláb további emelkedésétől tartanak és ennek hatása alatt az értéktőzsdén elnyugult az üzlet.

Kannibál-bál Párisban

Páris, június 29.

Ay öreg Notre Dame órája kilencet mutatott. A nap még javában sütött, de Páris utcáinak képe már kezdett éjszakai jelleget öltetni. A boulevardokon egyre nőtt a forgalom, az autók ezrei röptették az élni vágyókat a színházak és mulatók felé. A Saint Michael tájéka diákokkal és diáklányokkal telt meg, akik egymást átölelve barangoltak a diáknegyed szűk utcáin. Páris kapuin kopogtatott az éjszaka.....

És ekkor a latin negyedben egy ordító, különös csoport vonta magára a figyelmet. Még nem lehetett tudni, hogy mi történt, de a csoportot övező tömegből már sejteni lehetett, hogy nem mindennapi látványosság kínálkozik. Közlebb menve azután, láttuk, hogy Páris utcáin „emberevők” jelentek meg!

A kannibálok csoportja kb. ötven tagból állt: férfiakból, nőkből egyenest. Az öltözete valamennyinek rendkívül hiányos volt; amelyiknek a derekán egy rossz zsákdarab volt körülesavarva, az már nagyon elegáns volt. A férfiaknak kivétel nélkül csak a derekukon körül volt valami ruhadarab; a hölgyek átetsző tüll-ruhába, selyemleplekbe burkolták magukat.

De az öltözék hiányosságát bőven pótolta a festék. Mindegyik „emberevő” fejbubájától a talpáig vastagon be volt mázolvá. Az egyik feketére, a másik sárgára, a harmadik pirosra. De volt olyan is, amelyiknek a testén fel lehetett találni minden színt, ami csak létezik. Egy vörösparókás alaknak a hátára halálfej volt tetoválva; egy másiknak vétes seb volt a mellére festve.

Na, és a felszerelés! A legtöbbnek kezében három méteres dárda villogott s a dárdaik tetejébe halálfejek és viaszból levő emberfejek voltak szurva. Amelyiknek dárdaja nem volt, az kezében óriási pallost, fejszét, vagy dorongot forgatott. Néhányan papírlovon, vagy papiros-szamáron lovagoltak. Egy láthatóan vérszomjas alak pedig egy viaszból levő, ruhanélküli, — vérral bomázolt női hullát húzott maga után a földön. Volt vezérük is; hosszú, vad tekintetű fiú, ki kezében egy hatalmas sonkaesontal dirigálta hivat.

Megtudtuk azután, hogy ma van a híres Kolonia-bál, amelyre alig felöltözve, kimázolvá és exotikus jelmezekben megy el a főleg diákokból álló közönség. A bál kezdetét az utcai mókák és bohóságok egész tömege előzi meg.

A „kannibálok” közben szörnyű ordítózással, szemforgatással s hadonászással vonultak végig az utcákon. Berohantak a kávéházakba és felforgatták a székeket, beszalagolták az udvarokat, becsenget-

tek a kapukon és földre ráncigálták a biciklizőket. A legforgalmasabb tereken, a sofförök nagy gyönyörűségére, megállították az autót és üvöltözve vad táncot jártak a tér közepén. Mikor azután már vagy 300 autó torlódott össze, a „vezér” kiállt a közepre és a közlekedési rendőr mintájára, a sonkaesontal összevissza kezdte dirigálni az autóforgalmat. A rendőrök pedig dehogyan zavartak volna ezt a mulatozást. Ellenkezéleg, a hasukat fogták, úgy nevettek az utca rendezének teljes felfordulásán.

Es amint az üvöltöző és vérszomjas csapat rákanyarodott a körutakra, mindenfelől újabb s újabb „emberevő csoportok” tüntek fel. A találkozás első pillanatában irratózat kiabálással rontottak egymásnak, de azután különváltak és a vezérek kilépve, komikus hajlongásokkal üdvözölték egymást. — Végre is egygyé olvadtak a csoportok és lassankint hatalmas tömeggé nőve folytatták utjukat.

A mókázásban pedig kifogyhatatlanok voltak. Nem tanusítottak ellenszenvet a nép egyszerű gyermekei iránt; kezet fogtak boldogboldogtalannal, — de csak azért, hogy alaposan összefestékezzék annak a halandónak a kezét, aki véletlenül nem kannibálnak született. — Megállították az autókat és felkapaszkodtak rájuk. Jaj volt most egy magánosan autózó nőnek! Egy „emberevő” azonnal belepedett mellé. — Különben láthatólag az angolokra pályáztak. Ha megpillantottak egy hosszú angol mistert vagy ladyt, azonnal odarohantak, körültáncolták, megtapogatták Albion nyurga szülőiteit, akik néma undorral szemlélték a rokonszenvnek eme kétes megnyilvánulását.

De a legsikerültebb jelenetek egyike az volt, mikor a viasz-hullát észrevétlenül egy autó alá csempészték. Mikor pedig a nő sofför lenézett, hogy mi akadályozza az autó menését, majd halálra rémült, mikor a kerek alatt a ruha nélküli véres hullát megpillantotta.

Igy ért el a tömeg az Avenu Wagramon lévő hatalmas táncterem elé. Itt ekkorra már a kíváncsiaknak beláthatatlan tömege gyűlt egybe. Az ablakok, az erkélyek emberekkel megrakva. És a bál résztvevői egyre érkeztek. Gyalog, autókön és autók tetején. Jöttek harminc személyes autók, melyen legalább százan ültek. Felsőrolni lehetetlen a bálozóknak fantasztikusabbnál fantasztikusabb tolejtjeit. Eszkimók és bajadérok, négerek és kínaiak, hinduk és pápuák, stb. stb. És valamennyin hihetetlenül kevés ruha; megszámlálhatatlan pld. azon nőknek száma, akik teljesen meztelen felsőtesttel jöttek el.

A bejárat előtt egy emelvényen

Koromfeketére festett óriás tűt és vörös dardájával az érkezőket piszkálgatta. Mögöttünk két néger nő elragadtatással rebegette:

— Oh be szép, oh be szép!
(Hogyne tetszett volna nekik, hiszen ennél feketébb alakot még a hazájukban sem láthattak.)

De ugyanekkor egy őblös magyar hang is megszólalt:

— *Az anyád!*
Az éjszaka már leszált és a bál odabent kezdetét vette, mikor a „Debreczen” munkatársa — aki magáról a bálról is pontos tudóstást akart hozni, — odalépett a rendőrhöz:

— Mőszió! Be lehet menni?
— Hogyne! — mosolygott a derék férfi.

Indulni akartam befelé. Ekkor azonban elébem állt a „rend” és az „erkölcs” őre:

— Hohó! Nem oda buda! Ha be akar menni, akkor először vesse le a ruháját, mert ide csak levethetőve lehet bemenni!

Hát ez Páris! Egy bál, amelyen sem frakkban, sem szmokingban nem lehet megjelenni, mert a ruhanélküli „kötelező”.

Éppen ezért nem rajtam mulott, hogy a bálról nem adhatok tudósítást. De ez különben is aligha lett volna lehetséges, mert amint később a bál lefolyását hallottam, az erről szóló cikk okvetlen beleütközött volna a mi erkölcsvédelmi rendeletünk valamelyik paragrafusába.

Még csak egy pár szót a bál epilógusáról. A bál közönsége reggel egyenesen a fürdőbe vonult, hogy lemosás magukról a bál toleitet, akarom mondani a festéket, — valamennyi fürdő megtelt; a fürdők rengetegét kerestek és a csatornáknak színes víz folydogált, karakterisztikus emlékeként egy fantasztikus bál éjszakának.

Dr. Nyíri László.

MISKOLC TÁRSADALMA MEGMOZDULT AZ ATTILA ÉRDEKÉBEN

Miskolc, július 3. Az Attila további szereplése érdekében monstre népgyűlés volt. A vasárnapi népgyűlés egyhangúan, amellet döntött, hogy Miskolc közönsége, kívánja az Attila fennmaradását, ami azonban csak úgy lehetséges, ha továbbra is az elsőosztályba küldhet Miskolc színeit.

A gyűlésen megállapították, hogy a város idegenforgalma szoros kapcsolatban van az Attila elsőosztályával. Miskolcnak tehát egyenesen léte érdekében, hogy az Attila — és erre eredményei egyenesen predesztinálják — továbbra is tagja lehessen az elsőligának.

HENCKELMANN MEGHALT.

Königsberg, július 3. Henckelmann motorkerékpáros, Európa bajnoka, a vasárnap megtartott versenyen szenvedett súlyos sérülésebe belehalt.

HALALOSVÉGŰ CIGÁNYHÁBORU.

Bécsből jelentik: A felsőri kerületben két cigánybanda között valóságos háború tört ki. Előbb kással estek egymásnak a felbőszült cigányok, azután puskát ragadtak és vadul lövöldöztek egymásra. A környéken lakók nem mertek beleavatkozni a vérengzésbe és így csak a hamarosan kivonuló esendőrscapat vetett véget a harcnak, amelynek 13 súlyos sebesültje és — eddig — egy halottja van.

Izlelje meg Erdődy konyháját.

Ebéd egy óra 32 pengő. Ebéd vacsora 56 pengő
Elsőrendű sörök. — Kitűnő fajborok.

Erdődy vendéglőjében, Széchenyi ucca 19.

Nyári szöveteinket kiárusítjuk

olyan olcsó árban, melyek eddig nem léteztek.
Vásznak férfi öltönyre nagy választékban. Maradékok minden elfogadható árban.

FISCHER ADOLF és FIA, Plac u. 61

Az igazság tanítványa

— MESE. —

Irtta:

SAN MARTINÓI
GENZINGER TILDA.

Felvette vándorbotját s elindult.
Uton volt az igazság felé és megállott.
Hegy zárta el az útját.

— Hegy — rebegett — hogy fogok átkelhetni rajtad?

A hegy felelé:

— Én vagyok a Föld szíve, mely köből van alkotva. A kő hideg és kemény, a te szíved pedig meleg és lágy. Fordulj vissza, ne kívánj ezen az uton járni.

A tanítvány kérdé:

— Miért intesz?

— Megdermesztem a lelkedet! — maradt a hegy, a Föld szíve, mely köből van alkotva. De továbbéne a tanítvány.....

Kopár az ut, amely az igazsághoz visz; szürke, sziklás ut. A tanítvány a csupasz sziklákon egy rózsát látott és megállott.

— Az Élet bájos gyermeke, — szólt — megvigasztaltál, megmutatván, hogy erre virág is nyílik. Maradj velem!

— Elhervadok, — szólt a rózsza, — ha letépsz. De adj innom s örökké virulok sziveden.

A tanítvány busan felelé:

— Nincs vizem.

Ekkor hozzáhajlott a rózsza, keblére simult, susogott, miközben il-lata eldobta az igazság tanítványát:

— Halljad! Két szemed quöngyének mély tengere van. Mély az a tenger, de ha a szomorúság holdja vonzza, elötr. Adj két cseppet e tengerből!

Ekkor egy ismeretlen érzés fogta el a tanítvány szívét. Zokogott, mint az, aki kétségbeesett sorsán.

— Eléa, elég! Vándor, elszárad a lelked! Elsirtad a boldogságot! De a rózsza gyönyörűen virult.

— Most tépj le! — szólt. — Im felnyitottam a könnyeidben, melyek megölték lelked boldogságát. Én vagyok a Bánat.....

S midőn végre eljutott a Föld szíve ajtóhoz, bekopogott.

— Vén Földnek köből való szíve, bocsáss be!

Ekkor a Föld szívéből hangzott felé:

— Ki vagy és miért tettéd meg a szomorú utat? A boldog az ég felé emelkedik, kérdezőn az igazságot, amerre az angyalok szállnak. Erre csak bukott anyalok járnak, tört szármával s ember, ki nek szívében nem mosolyog az ég.

A tanítvány azt felelte:

— Oda a boldogságom. Szívem boldogságát egy tövises sárga rózsza szívta fel: a bánat. Alászálltam a boldog vakok köréből, hogy lássak! A Föld szívéhez jöttem, mely mindent tud, mindent érzett, ami a vén Földnél történt: hogy tudják.

— A Föld szíve kővé meredt! — rugott felé, megtudván az igazságot. De szólj és válassz: a boldogságot kívánod-e, vagy a tudást?

— A tudást! — felelé a tanítvány.

S szavára felnyitott az ajtó s ő beméne.

Ott ült s bus fejét tenyerére hajtotta.

— Miért buslakodik e holttest? — kérde az Élet, elhaladván mellette.

A szürke sziklák fölött átrepült egy csalogány.

— Nincs dalom, — szólt, — mert szemeim látnak. Nincs dala annak, aki erre száll. Sietek az erdő sötétjébe, az emberekhez, hogy énekelhessek Istenről s a boldog-

ságról.

S a csalogány tovarepült....

Kopár az ut, amely az igazsághoz visz, szürke, sziklás ut, hideg és bénító.

Rajta megfogyott csalogány hever....

Vitárus Sándor kötszerész ellen tett feljelentést végső fokon elutasította a kereskedelmi miniszter is

Sajtópert indított Vitárus a nyiltéri nyilatkozatok miatt Komáromy Sándor ellen

Nagy feltűnést keltett nemcsak iparos körökben, de általában az a feljelentés, melyet a fűzőkészítő iparosok tettek ez év elején az I. foku iparhatóságnál Vitárus Sándor fűzőkészítő mester ellen. — A feljelentés az új ipartörvénynek arra a passzusára támaszkodik, amely szabályozza a kontárkérdést, illetőleg megvédelmezi az össziparosságot a kontároktól. Vitárus Sándor fűzőkészítő ellen is azt hozták fel, hogy hiányzik ez iparág üzésére jogosító igazolványa s s ennek folytán kérték e mester-ség üzésének eltiltására és megbüntetésére ítélni.

Az I. foku közigazgatási hatóság, mint I. foku iparhatóság megindította Vitárus Sándor ellen az eljárást. Ennek során Vitárus azzal érvelt, hogy ő tanult orvosi kötszerész s a Debrecenben eltöltött tanoncévek után Németországban, Belgiumban, Franciaországban és Amerikában tökéletesítette magát kitanult iparban. Az I-ső foku iparhatóság szakvéleményt kért a kereskedelmi és iparkamarától, a kamara pedig 25—30 orvostanárt kért fel szakvélemény adására.

Az orvosok valamennyien egybe hangzóan megállapították, hogy Vitárus Sándor orvosi rendeletre készíti a fűzőket és a legteljesebb megelégedésüket vivta ki működésével idők folyamán. — Az I. foku iparhatóság ezek alapján hozta meg végzését, s elutasította a feljelentést.

Komáromy Sándor fűzőkészítő-mester ezt a végzést megfellebbezte a városi tanácshoz, — azonban eredménytelenül, mert a II. foku hatóság is helybenhagyta az elutasítást. Ez ellen az elutasító határozat ellen ismét felebbezzéssel élt Komáromy Sándor a kereskedelmi miniszterhez. — Közben a lapok „Nyiltér” rovatában éles-hangon pertraktálta ezt az ügyet, amiért is Vitárus Sándor sajtó útján elkövetett rágalmozásért feljelentést tett támadója ellen.

A megfellebbezett határozat fölött a kereskedelmi miniszter most döntött, s e szerint úgy az I, mint a II. iparhatóság végzését helybenhagyta. A III. foku iparhatóság az I. és II. iparhatóság által felsorakoztatott indokai alapján hozta meg döntését.

Maróluggal meg akarta gyilkolni két hónapos gyermekét

Az anyát őrizetbe vették

Borzalmas gyermekgyilkossági ügyben indított kedden vizsgálót a debreceni rendőrség bünyügyi osztálya. Egy fiatal eselédleány, akinek gyermeke született, úgy akart megszabadulni szegényétől, hogy bestiális módon maróluggot öntött kéthónapos kisgyermek torkába és a kis gyermeket haldokolva szállították be a belgyógyászati klinikára. A borzalmas eset részleti a következők:

A József kir. u. 22. sz. alatt volt alkalmazásban Szabó Margit 22 éves eselédleány. Két hónappal ezelőtt egy leánygyermeknek adott életet, de mivel továbbra is dolgoznia kellett, a gyermeket kiadta gondozásba Szatmári Sándorné Szotyori telepi lakosnak, akinek havi 16 pengőt fizetett a gyermek eltartásáért.

Szabó Margit hétfőn kiment a gyermekét meglátogatni a Szotyori telepre Szatmárinéhoz. Szatmáriné vegzte a dolgát, az anya, Szabó Margit pedig játszózott gyermekével. Enni-inni adott neki, ba-

busgatta, mint ahogy az egy fiatal anyához illik; és egy őrizetlen pillanatban, amikor Szatmáriné nem figyelt oda, elkövette a szörnyű bünt és egy borospoháryi vizben feloldott maróluggot itatott meg a kisgyermekkel. Estefelé pedig eltávozott. Alig távozott el Szabó Margit, Szatmáriné észrevette, hogy a gyermek nem jól érzi magát és hamarosan egyre rosszabbul is lett. Szatmárinének gyanus volt a gyermek rosszulléte, hiszen az anyán kívül más nem járt a gyermek mellett. Jelentette az esetet a rendőrségen, ahol intéztek és a kisgyermeket súlyos állapotban kiszállították a klinikára, ahol ápolás alá vették.

Szabó Margitot kedden délelőtt előállították a rendőrségre, ahol megkezdték kihallgatását. A lelketlen anya a kihallgatás folyamán töredelmesen beismerte, hogy maróluggot itatott gyermekével, mert a szegényétől meg akart szabadulni. A bünső anya ellen folyik az eljárás.



Az én titkom!
ELIDA
SHAMPOO

Sakkrovat

Rovatvezető: Torma Sámuel.

5. sz. feladvány.

Világos: Kd6, Vf2, Bc5, gyc3 (4).
Sötét: Kd3 (1).

Világos indul és a 3-ik lépésre mattot ad.

Érdekes kis miniatűr, amelynek megfejtése igen szellemes.

Mult heti számunkban közölt 4. sz. Troitzky végjáték megfejtése: 1. He5+, Kd6! 2. Hd3! Vf7! 3. Vd4+, Vd5, 4. Vf6+, Ve6, 5. Vg7, Vf5, 6. Hf4! stb.

A Sakk-kör háziversenyének döntője dr Nagy Géza mester részvételével folyik. A versenyzők jelenlegi állása: dr Nagy Géza 3 és 1/2 (3), Kónya Kálmán 3 és 1/2 (0), Kiss Ernő 3 (4), Dalmy Barna 1 és 1/2 (5), dr Barabás Béla 1 (4), dr Kovács Gábor 1 (5), Reichard 1/2 (3), dr Kocsis 0 (4). A zárójelben lévő számok a függő illetve a hátralévő partik számát mutatják. — Dr Nagy Géza klaszikus tudása és tehetsége messze kiemelkedik a résztvevők közül. Eddig csak Dalmy Barnának sikerült tőle egy remist kiesikarni. Egyik legszebb partiját itt közöljük:

3. sz. játszma.

Világos: dr. Nagy Géza. Sötét: Kónya Kálmán. 1. d4. e6. 2. e4. d5. 3. He3. Hf6. 4. Fg5. Fe7. 5. e3. h6. 6. Fxf6. Fzf6. 7. Hf3. e6. 8. Be1. Hd7. 9. Fd3. b6. 10. 0—0. Fb7. 11. e4. 0—0. 12. ed. ed. 13. e5. Fg5. 14. Hxg5. Vxg5. 15. f4. Ve7. 16. He2. f5. 17. Be7. Bab8. 18. Fb5. Bfd8. 19. Va4. a6. 20. Fxd7. b5. 21. Va3. b4. 22. Va4. Fe8. 23. Fxc8. Vxc7. 24. Fe6+. Kh8. 25. Fxf5. Ve4. 26. Vd1. Vxa2. 27. Fb1. Vb2. 28. Vd3. Kg8. 29. Vh7+. Kf8. 30. Vf5+. Ke7. 31. Vg6. Kf8. 32. d6. Bb7. 33. Vf5+. Kg8. 34. Vh7+. Kf8. 35. Vh8+. Ke7. 36. Vg7+. Ke6. 37. f5+. Kd6. 38. Ve5+. Ke6. 39. Be1+. Kb6. 40. Fd3. Bsd7. 41. Bb1. Vd2. 42. Ve6+. Ke7. 43. Fa6. Bb6. 44. Ve5+. Kd8. 45. Vh8+. Ke7. 46. Ve5+. Kd8. 47. f6. b3. 48. Hf4. b2. 49. He6+. Ke8. 50. He7+. Kd8. 51. Ve8+. Ke7. 52. Ve8+. Kd6. 53. Ve5+. Ke6. 54. Vb6+. Bd6. 55. Fe8 sakk-matt.

Üzenet. Többeknek. A beérkezett megfejtésekre és érdeklődésekre rovatvezetőnk visszatérése után fog részletesen válaszolni.

Írógép javítások

HURAY műszerész
—unyady cuca26. Telefon 10-84

Uniszabóság. — Cipő-különlegességek

áruháza

Frank József és Testvére, Piac-u. 46. Tel. 10-73

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A színház műsora:

Szerda: **GYURKOVICS FIUK.**
Csütörtök: **GYURKOVICS FIUK.**
Péntek: **GYURKOVICS FIUK.**

A színház iroda jelentése:

Párteleg bezárólag minden este 8 órakor **Farkas Imre** szenzációs sláger-operettje:

Gyurkovics fiuk

kerül színre.

Gyurkovics fiuk — kacagás, tánc és móka egész este!

Gyurkovics fiuk — új pazar diszmetek, a bajnai vicinálissal!

Gyurkovics fiuk — Elek Ica, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Halasiné, Antók, Turbók Rózsi, Fülöp Sándor, Rajz János, Mihályi, Szirmai Vilmos fellépte!

Gyurkovics fiuk slágerszámai:
Más vagyok én, mint a többi lány... Eneklí: Ferenczy Marian.

Viseld magad szépen, felmegyünk az égbe... Csitt, csitt, csitt... Eneklí: Ferenczy Marian és Rajz János.

Kifordítom a subámat, bévül ma rad a bubánat... Rác Jancsi zenekarának kíséretével éneklí: Fülöp Sándor.

En Istenem, hogy elszállott... — Eneklí: Antók.

Szeretnék egy szép kicsi babát... Torma, Antók.

Szól a muzsika, megy a Zsuzsika... Elek Ica, Rajz.

Ti szí moja moja moja... Torma Gusztó, Antók F.

Zimberi zombori szép asszony... Ferenczy M., Rajz.

Ecernyolcsáksikencvenhat május... Halasiné.

Gyurkovics fiuk — még csak háromszor szerepel műsoron.

Gyurkovics fiuk e heti előadásai re jegyek válthatók 10-1 és 4-8 óráig.

—

Porzolt Kálmán félszázados írói jubiláris előadása — szombaton a Csokonai színházban. Rendes hely árak. — Jegyek már válthatók!

Porzolt Kálmán előadó-estje — szombaton a színházban! Egy kiváló író és szellemes előadóban fog gyönyörködni városunk intelligens közönsége. — Porzolt Kálmán, a Petőfi Társaság tagja, a Dunántúli Közművelődési Egylet tisztelt elnöke, kiváló színművész, regényíró, az „Esti levelek” népszerű Zsolt-ja, a családok és nők védelmezője, a családi pótlék törvényének kezdeményezője, aki kulturális reformokat és óvodákat teremtett, városunkba érkezik egyetlen előadásra. A Vígsház és Városi Színház díszelőadásai után most egymásután rendeznek az összes kulturális városok az ősz írójára előadásokat, aki félszázadon át önzetlenül szolgálta a közönséget. Előadják két szindarabját, — ezenkívül ő tart szellemes és tartalmas előadásokat, melyekben ép-úgy mulattat, mint tanít. A családvédelemről ugyanabban az erkölcsös szellemben beszél. Majd az irodalom, a sajtó, a színház vilá- gából közöl vidám történeteket. — De bármely témáról rögtönöz konferánst, amit a hallgatók nála megrendelnek a jegypénztárhoz adott névtelen levelekben. Az érzelmi és családi összeköttetések nél- valószínűségi lelkidoktori kezelésben részesíti az élet sebesültjeit. Mély gondolatokat váltják fel szellemes tréfáit, melyekkel a közönséget mu- lattatja. A „Szerlem és házassá- gon” kívül konferál a „Bohémvi- lágról”, „A színház titkairól” in- timitásokat. Félszázad érett ta-

pasztalatai egy derült és erkölcsös világfelfogásban jelentkeznek az ünnepezt szombati jubiláris előadá- sán a Csokonai-színházban. — Je- gyek válthatók.

MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA:

Szerda — csütörtök:

VIGSZÍNHÁZ: A királyexpressz, — Monte Blue és Edna Murphy. A sötét hatalom. Franklin Farnum.

URANIA: Az ördögök kapitánya

Luciano Albertini és Vivian Gibson.

A névtelen hajó, Robert Frazer.

Jönnek: Páris grófnője, Mia May és Emil Janning. A bagdadi tolvaj, Douglas Fairbank.

METEORBAN szerdán és csütörtök- kőn, két napig, mérsékelt felemelt helyárrakkal a „*Királyok Királya*”. Két rész egyszerre, 18 felvonásban. Minden előadás kamarazenével.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Jegyelővétel állandóan!

Felmentettek három debreceni újságíró, akiket a perlekedő mániában szenvedő Bignioné juttatott a vádlottak padjára

Kedden délelőtt sajtónap volt a törvényszéken: három újságíró ke- rült a vádlottak padjára, Bignió Jánosné debreceni lakos feljelen- tése folytán. Bignió Jánosnének mult évben a honvédtörvényszék előtt tárgyalása volt, házigazdáját Miklós József altisztet perelte be s e tárgyalásról irt tudósítás miatt tette meg a feljelentést rá- galmasz címén három újságíró: Tamássy László, Kerekes György és dr. Cs. Nagy Béla ellen.

A hadbírósi tárgyalás lefolyá- sát híven közzölték a napilapok, kiterjeszkedtek arra is, hogy Big- nioné milyen idegesen, csaknem ingerülten viselkedett mindvégig a főtárgyaláson, amely viselkedése nagyban akadályozta és zavarta a tárgyalás sima menetét.

Bignió Jánosné, akiről már ak- kor megállapították hivatalosan, hogy perlekedési mániában szenved, a napvilágot látott újságcik- kek után feljelentést tett. Tendén- ciát látott a közleményekben s a feljelentés folytán a cikkek szerzői ellen megindult az eljárás. A deb- receni törvényszék Serly büntető- tanácsa már egyizben foglalkozott ezzel az ügygel, akkor a vádlottak és védő által a valódiság bizonyítá- sára előterjesztett kérelemnek helyt adott, a bizonyítást a leg- szélesebb körben elrendelte. A foly- tatólagos tárgyalást kedd délelőtt- re tűzte ki a bíróság.

A főtárgyalás megnyitása után Serly tanácselnök ismertette az iratokat, továbbá felolvasta a tel- jes terjedelműben inkriminált cik- keket. Ezután a bizonyítási el- járásra került sor, a valódiság bi- zonyítására bejelentett tanukat hallgatta ki a bíróság.

Török Albert alezredes tett első- nek tanuvallomást, aki az emléke- zetes honvédtörvényszéki tárgya- láson szintén jelen volt. Vallomá- sa szerint a cikk hü tükörképe volt

a lefolyt tárgyalásnak. „Ha én ir- tam volna a tudósítást, ugyanigy vetettem volna papírra a tárgya- láson lefolytatást.” Hasonló tartal- mu vallomást tett Szolyvay Ist- ván főhadnagy-bíró, aki a Miklós- féle tárgyaláson az előadó ügyész volt. Elmondotta, hogy Bignioné renitens viselkedése miatt a tár- gyalást nehezen lehetett lefolytat- ni. Állandóan közbeszólt, zavarta lehetetlen viselkedésével a tárgya- lás menetét. Orvosi vélemények szerint — mondotta többek között a tanu — Bignioné perlekedési má- niában szenved. Ez annyira így van, hogy amikor nem minden a főmagánvádoló óhaja szerint történt, őt dr. Szolyvayt is feljelen- tette.

Földi Imre államrendőrségi de- tektív a következő tanu, aki vallo- másában elmondta, hogy ő évekig dolgozott a Bignioné-féle feljelen- tések ügyében. Havonként két-há- rom feljelentést adott be rendőr- ségen, az ügyekben azonban talán egy per kivételével valamennyi esetben megszüntette a bíróság az eljárást. A detektívet is feljelen- tette felettes hatóságánál.

H. Kiss József városi tanácsnok adja elő ezután tanuvallomásában hogy a rendőrségen azelőtt is ren- geteg baj volt Bignionéval. Egy ízben feljelentést tett, hogy betör- rök jrtak nála. A nyomozást le- folytató detektívek azonban meg- állapították, hogy nem történt be- törés, mire Bignioné a detektíve- ket lopással gyanúsította meg. — Tudomása van róla, hogy még ma is állandóan molesztálja a hatósá- gokot, alaptalan perlekedésével. Dr. Pórszász Károly ügyvéd, aki annak idején Miklós Józsefet véd- te, elmondta, hogy a tárgyaláson lehetetlenül viselkedett Bignioné s a cikkek közölték megfelelnek a valódiságnak.

Böszörményi Lászlót Bignioné

házigazdáját hallgatta ki ezután a bíróság, aki elmondta tanuvallomá- sa során, hogy a főmagánvádoló kibírhatatlan természetű asszony, s perlekedési mániában szenved. Őt és családját 8-10 esetben jelen- tette fel. Miklós József adta elő ezután tanuvallomását. Vele perle- kedett Bignioné s annak idején szintén házigazdája volt. Hihetle- len dolgokat vitt vighez, mondotta a tanu. Állandóan veszekedett ve- lük s hogy őket kompromittálják, az ajtó helyett az ablakon mászá- kált ki és be.

Az utolsó tanu dr. Mellán Dezső járásbíró volt. Számtalan perét tárgyalta Bignió Jánosnének a já- rásbíró, aki elmondotta a főtárgya- lás során tett vallomásában, hogy Bignioné valamennyi tárgyaláson renitens módon viselkedett s végül is el kellett rendelnie elmebeli álla- potának megvizsgálását. Dr. Bene- dek László egyetemi tanár és dr. Horváth Arthur törvényszéki or- vosszakértő vizsgálatának eredmé- nye szerint Bignioné 1914 óta per- lekedési mániában szenved.

A tanukhallgatások után a bi- zonyítási eljárás befejezést nyert s a perbeszédre került a sor. Dr. Markovits Lajos, az ügyvédi ka- mara kirendelése folytán képvisel- te a főmagánvádoló nevében a vá- dat. Markovics ügyvéd vádbeszéde- ben hangoztatta, hogy különösen sajtóügyekben igen nagy szükség van az esküdttörvényszék visszaál- litására. Bignioné minden fejle- ntéséből kitükrözik, hogy üldö- zési mániában szenved s a bíróság minden döntésében hatósági szoli- daritást lát. A vádat teljes egészé- ben fentartotta és a tárgyaláson el- hangoztatta alapján igazságos íté- letet kért.

Dr. Payer Dezső ügyvéd adta elő ezután a védőbeszédét. A tanuk vallomása szerint az inkriminált cikk teljes egészében hü tükörképe a lefolyt honvédtörvényszéki tár- gyalásnak s így a cikkírókat meg- büntetni nem lehet. Mindhárom vádlottal szemben felmentő ítéle- tet kért. A vádlottak nem kívántak az utolsó szó jogával élni s így a bíróság ítélethozatalra vonult vissza.

A bíróság hosszas tanácskozása után Serly tanácselnök délbén 12 órakor hirdette ki a törvényszék ítéletét. A bíróság Tamássy László lapszerkesztőt 2 rendbeli, Kerekes György hírlapírórt és dr. Cs. Nagy Béla hírlapírórt 1-1 rendbeli sajtó útján elkövetett rágalmasz bűnté- gének vádjá alól felmentette. Rö- viden indokolta meg a bíróság íté- letét: beigazolást nyert, hogy az inkriminált közlemények hüen tükrözik vissza a lefolyt honvédtörvényszéki tárgyalást. A védő és a vádlottak megnyugodtak az íté- letben, a főmagánvádoló képvisel- ője azonban a felmentő ítélet el- len felebbezést jelentett be.

A szombat helyi rendőr- verseny debreceni résztvevői

A napokban zajlott le Szombat- helyen az országos rendőrtisztí cél- lövő verseny. Az egyéni céllovó- versenyben nyolevannyolc ver- senyző indult. Köztük a debre- ceniek elég szép eredményt ér- tek el.

Első lett a debreceniek közül Werdouitsch Sándor rendőrszám- vizsgáló (versenyben 12. helyezett). Szép versenydíjat, egy ezüst név- jegytálcát kapott versenydíjként. A debreceniek közül legtöbb talá- lata volt Bosskó Mihály főfelügye- lőnek (18. helyezett) és Lám Dezső főtanácsos, főkapitányhelyettesnek (22. helyezett).

Igazság van, de csak egy,
Hogy jó árut és szépet,
Olcsót és egész frisset,
Pálífy cégnél szerezhet.

Telefon 1694.

A NAP HIREI

Porzolt Kálmán jubilaris előadása Debrecenben

Egy kiváló író és szellemes előadó művész rendkívül érdekes előadásában fog gyönyörködni városunk intelligens közönsége. Porzolt Kálmán, a Petőfi-társaság tagja, a Dunántúli Közművelődési Egylet tiszteletbeli elnöke, kiváló színműíró, regényíró, az „Esti levelek” Zsoltja, a családok és nők védelmezője a családi pótlék törvényének kezdeményezője, ki kulturális reformokat és óvodákat teremtett, városunkba érkezik, egyetlen előadásra. A budapesti Vigszínház és Városi színház díszelőadásai után most egymásután rendeznek az összes kultúrvárosok, az ősz író javára előadásokat, ki felszabadon át önzetlenül szolgálta a közönséget. Előadják egy szindarabját s emellett 6 tart szellemes és tartalmas előadásokat, melyekben éppugy mulattat, mint tanít. A családvédelemről ugyanabban az erkölcsös szellemben beszél, mint amit a hercegprímás védnöksége alatt tartott családvédelmi kongresszus programul adott, — vagyis a házasságok szaporítása, a férjhezmenés megkönnyítése, a családok védelme mellett. Majd az irodalom, a sajtó, a színeszet világából közöl vidám történeteket. De bármely témáról rögtönöz konferánst, mit a hallgatók nála megrendelnek a jegypénztárhoz adott névtelen levelekben. Az érzelmi és családi összejöttökéseknél valóságos lelkioldozó kezelésként részesíti az élet sebesültjeit. Mély gondolatok váltják fel szellemes tréfáit, amelyekkel mulattatja a közönséget. A szerelem és házasságon kívül konferál a bohém világról is intimitásokat; a színpalak titkairól is szellemesen cseveg. Fél-század érett tapasztalatai egy derült és erkölcsös világlátásban jelentkeznek az ünnepelt jubilaris előadásában.

— A Piarista Diákszövetség tagjainak szíves tudomására hozza a Szövetség elnöksége azt, hogy a folyó hó 4-ére, azaz szerdán este megbeszéli összejövetel dr. Schlöter Ferenc volt piarista diákszövetségi titkár elhalálása miatt nem tartja meg és annak időpontját bizonytalan időre halasztotta el.

Szolnokon lesz a Tiszántúli Husiparosok közgyűlése

Zajtalanul, de annál intenzívebben dolgozik a Tiszántúli Husiparosok Szövetsége, amely 1926-ban alakult meg s már is igen jelentős eredményekre tekinthet vissza. Tavaly, mint ismeretes, Nyíregyházán volt a husiparosok kongresszusa, az idén pedig Szolnokon lesz az alapszabály szerinti közgyűlés, amelyre már is nagyban készülnek a Tiszántúli összes husiparosai. — Erre az alkalomra dr. Tóth Tamás, Szolnok város polgármestere a legnagyobb készséggel engedte át a városháza közgyűlési termét s így a husiparosok itt tartják meg közgyűlést, melynek egyik nevezetessége, hogy a Jásznagykunszónok vármegye által rendezendő ipari és mezőgazdasági kiállításal egybe esik és annak keretében zajlik le. Ez egyúttal azt is jelenti, hogy a közgyűlésen résztvenni szándékozók féláru menetjeggyel tehetik meg az utat. — Mint ismeretes, Szolnokkal a legjobb vasúti összeköttetésünk van s így tekintetben a legesekélyebb aggodalomra sincs ok.

A rendezőség egyébként gondoskodott arról, hogy a hivatalos program lehetőség szerint rövid legyen és a husiparosoknak kellő idő maradjon a kiállítás megtekintésére és rövidebb kirándulások megtételére.

A közgyűlésen eddig számos ipari és állategészségügyi szaktekin-tély ígérte meg közreműködését,

— A Magyar Cionista Szövetség debreceni csoportja, Simonffy ucca 12 szám alatt, saját helyiségében, folyó évi július hó 4-én, este 9 órakor közgyűlést tart. — Tárgy: 1. Elnöki jelentés; 2. Herzl emlékműpályá rendezése; 3. Költségvetés előterjesztése; 4. Tagdíjak megállapítása a 10-évi évre; 5. Választmány és tisztikar kiegészítése; 6. Esetleges indítványok. Vendégeket závezen lát. Az elnökség.

— Elhűtött az autó egy öregembert a Piac uccán. Kedden délben egy idős ember akart átmenni az úttesten a Royal épület előtt. Egy kis inasgyerek egy taligát tolt és az öregbácsi a taliga elől tért ki, amikor egy arra rohogó autó ki akarván kerülni a taligát toló gyereket, az öregbácsit üti te el, de egyik kereke megsértette az inasgyerek lábát is. Az autó megállt és a sérült öregembert kiszállította a klinikára. — Állapota súlyos.

igy a többek között dr. Tóth Gyula, szolnoki városi állatorvos, dr. Olasz Vilmos kamarai s. titkár, dr. Vágó Vince közigazgatási igazgató, dr. Csáthy Dezső jogtanácsos, dr. Szabó Mihály a szövetség elnöke és még többen.

A közgyűlés lezajlása és a kiállítás megtekintése után társasvacsora lesz a Tisza-szálló gyógyteremben, jó idő esetén a Tisza partján, ahol elsőrangú szakemberek készítenek szolnoki halpaprikást s utána jó magyaros turós-csuszát. Egy-egy menü ára mindössze 2.50 pengő, amely összegben a bor ára nem foglaltatik benne.

Itt említjük meg, hogy a Szövetség az idén sorozatos kiszállásokat rendezett az egyes vidéki szakosztályokhoz, hogy a helyszínen ismerje meg a szakosztályok életét s mindenütt jegyzőkönyvbe vette a sérelmeket és panaszokat, melyeknek orvoslása végett részint saját hatáskörében, részint a Kereskedelmi és Iparkamara útján megtette a szükséges lépéseket. — Az ilyen értekezleteken mindenütt részt vettek az ipartestületi elnökök, a közigazgatási ügyosztály vezetői, a városi állatorvosok és így a szövetség munkájával nagyban hozzájárult mindenütt a hatóság és az érdekeltség közötti jóviszony fenntartásához.

A közgyűlés részletes programját lapunk egyik legközelebbi számában hozzuk.

— Rákóczy főigazgatót Budapestre helyezték. Rákóczy Mihály postaigazgató, a debreceni kerület postaigazgatóság főnökét, magasabb pozícióba, Budapestre helyezték át. Rákóczy Mihály tisztviselőtársai és alantjai szombaton búcsúztatják és este tiszteletére társasvacsorát is rendeznek. Rákóczy Mihály köztisztviselőként álló tagja volt Debrecen társadalmának és hivatali működésével, szeretetreméltó modorával sok tisztelőket és barátokat szerzett magának. Távozását mélyen sajnálja Debrecen közönsége. Utódja dr. Nagy Erdre postaigazgató, a szegedi postaigazgatóság helyettes vezetője lesz, aki nagy szakképzettségével vezető állásra hívatott.

x Vetőgép legolcsóbban „Kin-csem” Guttman Testvérek Debrecen. Hunyadi utca 14. szám. Szemben a Magyar Mezőgazdákkal.

Idegesség, fejfájás, álmatlanság, szédülés, bágyadtság, levertség, félelem-érzések eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűvíz kitűnő háziszser, amely az emésztőszervek legtöbb részéből eredő zavarokat gyorsan megszünteti és visszaadja a testnek és szellemnek régi munkaképességét. — Orvosi szaktekintélyek megfigyelték, — hogy a FERENC JÓZSEF víz öreg embereknek is enyhén, kelle-mesen és megbízhatóan hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

x A Manz. vasutas csoportjának tagjait fontos és halaszthatatlan ügyeinek megbeszéléseére folyó hó 7. napjának délután 5 órájára, a Manz. Otthor. helyiségébe kéri a vezetőség. Kérünk lehetőség szerint mindenkit a megjelenésre.

— Igen meleg idő lesz. Nagyon meleg idő, később növekedő zivatar-hajlam.

— A Kereskedő Ifjak Dalköre engedve a több oldalról történt felhívásnak elhatározta, hogy a múlt hó 16-án megtartott hangversenynek műsorát, amely annak idején a „Kereskedő Társulat” dísztermében, előkelő közönség előtt, szép sikerrel folyt le, megismétli. Ezúttal azonban nem kimondott hangversenyt, hanem táncdal egybekötött dalestélyt rendez, amelyben a férfi- és vegyeskar énekszámain kívül Kovács Bella úrleány, a vegyeskar működő tagjainak szép énekszámai, valamint Ludeser Ferenc ur szavatai fognak kiemelkedni. A dalkör vigalmi bizottsága minden előkészületeket megtesz, hogy a kellemesnek ígérkező nagy erdei dalestély jól sikerüljön s ezúton is meghívja a dalkör barátait, jóakaróit és a dalkedvelő közönséget.

— Arató-ünnep H-böszörményben. A h-böszörményi gazdálkodók ifju tartotta szokásos arató ünnepélyét. Az ünnepély délután 2 órakor kezdődött. Mintegy száz lovaslegény hatalmas kocsisor kíséretében vonult fel az uccákon, amelyet a közönség ezrei leptek el. A felvonulás után a Bocskay-téren ünnepély volt, melyen dr. Szabó Mihály beszélt, ecsetelve a tradicionális ünnepély jelentőségét. Beszéde nagy hatást keltett a közönség körében és hatalmas ovációban részesítette a szónokot. Az ünnepély után a Tisza István házban reggelig tartó táncmulatság volt, melynek tiszta jövedelmét az egyesület saját könyvtára javára fordítja.

Owerland Whippet

a leggazdaságosabb, legolcsóbb, legnagyobb teljesítmény, kis adólerő. 4 kerékű, 5 üléses.

ARAK:

Nyitott, 5 üléses, 4 ajtós, 4 hengeres	6450.-- P.
Sedan 2 ajtós, 4 hengeres	7250.-- P.
Sedan 4 ajtós, 4 hengeres	8050.-- P.
Sport 4 hengeres	6660.-- P.

Vezérképviselőség Tiszántul részére:

Gyarmathy Miklós Debrecen, Pannonia garage

Ferenc József ut 42. Telefon 2-99.

INDIAN MOTORKERÉKPÁROK TISZÁNTULI KÉPVISELETE.

NASH PACKARD

Amerika elegáns világának autója. Elsőrendű rugózás, kényelmes bőrülés, egyenes vonalvezetés.

Nyitott, 6 hengeres, 5 üléses

Csukott, 6 hengeres, 4 ajtós, 5 üléses.

A 29. honvéd-gyalogezred története

Az egykori 29. (jász) honvéd-gyalogezred történelmi emlékbizottsága 10 évi hatalmas előkészítő munka után megírta az ezred dicsőséges történetét. E történeti mű a történelmi megismerés, a hadtörténelmi adatok, a szemléletes irasmóddal nem pusztán forrásmunka akar lenni, hanem nemes példára ösztönző, élvezetes könyv még a gyermek számára is. Eredeti fényképek és vázlatok mellett a világháború minden egyes napjára részletesen kiterjed a dicső emlékü egykori 29-es honvéd-gyalogezred tettein, vérhullatásán és küzdelmein keresztül valójában az egész öt éves öriási tusakodás képét tükrözi vissza, úgy a hadviselés technikája, mint a magyar katonalelkek megkapó ábrázolása tekintetében. A mű mintegy 12-14 kötetben jelenik meg, kötetenként 5 pengő árban. Egy kötet 140-160 oldalon, képekkel és vázlatokkal a világháború egy-egy nagy történelmi szakaszát tárgyalja. — Az első kötet „Szerbia” ez év augusztusában lát napvilágot s azt negyedévenként követik a többi kötetek. Mindenemű megrendelések Wodlutschka Károly ny. őrnagy, az ezred egykori segéd tisztje címére (IX., Ráday-utca 34.) küldendők.

Gyászrovat

G. Nagy Józsefné szül. Czibere Zsuzsika, élt 24 évet; temetése folyó hó 4-én délután 3 órakor lesz, a Hatvan utcai temetőháztól. A temetést Fehértói temetkezési intézete rendezi.

Kender György lakatos élt 77 évet, ág. ev. Temetése folyó hó 4. napján, délután 5 órakor lesz, a Bethlen utca 41. sz. gyászháztól, a Kossuth utcai temetőbe.

Özv. Ökrös Jánosné, ref., élt 77 évet. Temetése folyó hó 4-én délután 5 órakor lesz, az Árpád-terti templomból.

Véres éjszakai verekedés az Arany János utcán

Véres utcai verekedés zajlott le tegnap éjszaka az Arany János utcán egy katona és egy civil között, amelynek az indító oka természetesen nő volt. — Sám József szakaszvezető két hölgy ismerősével beszélgetett, amikor arra haladt Fazekas Imre lakatossegéd meglehetősen italos állapotban és a beszélgető társaság mellett elhaladva sértő megjegyzést tett, amit viszont a szakaszvezető nem hagyott viszonzatlanul. Szót-szó követett, dulakodás támadt, amelynek hevében Sám kirántotta kardját és úgy fejbavágta vele Lakatos, hogy majdnem teljesen leszeltte a fülét. A verekedésnek a hamarosan odaérkező rendőr vetett véget, aki szétválasztotta a küzdőket és előállította őket a központi ügyeletre, ahol kihallgatták az ellenfeleket, akik ellen megindult az eljárás.

Uj bőrüzlet.

Bőrüzletemet f. hó 5-én megnyitóm.

Stamberger Pál

bőrkereskedő
SIMONFFY UCCA 2. Városi bérház.

Nem vehette el akit szeretett, ezért felakasztotta magát

Várady Gábor, Hajdunánási gazdalegény, csinos, odaváló leánynak udvarolt, akit el is akart venni. — Megismétlődött azonban a régi nóta: a jómódu Váradi család nem akart beleegyezni abba, hogy 18 éves fiuk a szegény leányt elvegye. Váradi Gábor nagyon elkeseredett e miatt, buskomor lett és

amíg szülei a gazdaságban voltak elfoglalva, az istállóban felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt.

A hajdunánási csendőrség telefonon jelentette az esetet a debreceni ügyészségnek, amely az öngyilkos gazdalegény eltemetéséhez az engedélyt megadta.

x 500 darab kerékpár eladása — darabonként is — 5 pengő heti részlet. Douglas, Nevacar motor-kerékpárok Tiszántúli képviselője. Gramafonok, varrógépek, kerékpáralkatrészek legolcsóbb beszerzési forrása. — Alföldi Műszaki és Kereskedelmi Vállalat. Debrecen, Király utca 5.

— **Illuminált állapotban, igazolvány nélkül motorozott.** Lelesz Pál hajdudorogi lakos, Hajdunánáson járt motorkerékpáron. A piacon hol megállt hol elindult és tovább akart hajtani. Látszott rajta, hogy nem sokat ért a motorkezeléséhez, miért is az egyik dektív felszólította, hogy mutassa meg hajtási igazolványát. Kijött, hogy Lelesz Pál, — aki illuminált állapotban hajtott, — igazolvánnyal nem rendelkezik s így előállította a rendőrséget. Kibágás címén eljárás indult meg ellene, mert igazolvány nélkül vezetett motorkerékpárt.

— **A vagonyár kerti ünnepélye.** Vasárnap délután folyt le az „Egyetértés” önképző, dal- és zenegyűjtés rendezésében a vagonyár kerti ünnepélye. Az ünnepélyen megjelent *Homonnay* állomás főnök is, számos tisztviselő élén, azonkívül Macsata József és Bihary Gábor törvényhatósági bizottsági tagok. A műkedvelőket Szabó Gy. a Csokonai színház volt tagja tanította be. A közönség zajosan ünnepelte őket. Ezerféle móka, zsákban futás, szépségverseny stb. után az ifjuság reggelig táncolt.

— **Rádió-műsor.** Szerda, július 4. Budapest 557.5 (3) (20) 9.30 Hírek, s közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság közben 12 órakor déli harangszó az egyetem-terti templomból, utána művész- és tánclemezek 1 Pontos időjelzés időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. — 3.30 A Magyar Rádió Ujság Morse tanfolyama 4.45 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 5 Palásthy Marcel: „Merekülj drágán” elbeszélés, felolvasás. 5.30 Szórakoztató zene. 7 A Magyar Cserkészszövetség előadása. 7.45 Műsor-est. 9 A m. kir. 1 honvédgyalogezred zenekarának hangversenye az Angolparkból. 10.05 Pontos időjelzés, hírek. 10.30—12 óráig A müncheni rádió adóállomás kérésére cigányzena-hangverseny a Studióból. (E műsor-számot kábelben átveszi München és közvetíti hallgatóinak rádió.)

Külföld: 11 Bécs: Délelőtti zene. 4.15 Bécs: Délutáni hangverseny. — Stuttgart: Délutáni hangverseny. 4.30 Breslau: Szórakoztató zene. Milánó: Jazz-band. 5 Nápoly: Carle Spinelli (szoprán) hangversenye. 6.30 Breslau: Francia lecke. 7.45 Zürich: Francia felolvasás. 8.15 Zürich: Dal-est. 8.45 Milánó: Zene 9 Bern: Brahms, Schubert és Mahler dalok. Bern: Zene. Róma: Kamarazene. 9.05 Barcelona: Hangverseny. 10 Zágráb: Gramafonzena. 10.30 Berlin: Eestli hangverseny. — München: Átvitel Budapestről.

— **Eltűnt egy léggömb, mely a Gordon-Bennet díjért versenyzett.**

Detroitból jelentik: A Gordon-Bennet díjért versenyző 12 léggömb közül 11 szerencsésen földet ért. A 12-ik léggömb, a Münster nevű német léghajó eddig még meg nem erősített hírek szerint a nyugatvirginiai hegyekben kényszer leszállást hajtott végre. Az eddig beérkezett jelentések alapján az első díjat valószínűleg a német Barmen nevű német léggömb nyerte meg, mely Kauler pilótával 750 kilométert tett meg. Körülbelül ugyanekora távolságot tett meg a Blanchard francia léggömb is, amely mindössze négy-öt kilométerrel maradt a Barmen mögött.

— **Házasságkötések.** Az állami angolkönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő házasságkötéseket jelentették be: Tóth Sándor — Beke Izabella; — Baranyi Pál — Kubirnyi Róza; — Erdős Zsigmond — Szőke Márta.

— **Születések.** Az állami angolkönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Kiss Lajos napszámos, fiú István; — Mezei György lakatos, fiú Tibor; — Szabó Gábor napszámos, leány Irén; — Kovács Sándor címfestő, fiú Jenő; — Szabó Géza Máv. segéd tiszt, leány Irén; — Májer Antal Máv. lakatos, leány Éva; — Peskó János pékmeszter, fiú János; — Dien János hentes-segéd, leány Mária; — Nagy István gazdálkodó, leány Eszter; — Tóth Sándor kézbesítő, leány Aranka; — Jósa András gazdálkodó, fiú Károly; — Gerő Máttyás Máv. lakatos, leány Margit; — Gönczi János szabó-s. leány Magda; — Mészáros János Máv. tiszt, leány Laura; — Bíró Antal napszámos, fiú János; — Papp János napszámos, fiú Béla.

— **Halálozások.** Az állami angolkönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Dihen Hermina rk. 2 éves, Ujföld 458; Fekete József ref. 77 éves, Kishegyési út 40; — Kender György ev. 76 éves, Bethlen utca 41.; — Nagy Mária rk. 2 hónapos, Szepesi utca 5.; — G Nagy Józsefné ref. 24 éves, Honvéd utca 70; — Özv. Ökrös Jánosné ref. 78 éves, Rakovszky utca 47; — Ungár Adél izr. 14 éves, Nyírmártonfalva; — Hunds-dorfer Arnoldné ev 83 éves, Cserepes u 8 szám; — Kálmán István, ref. 5 éves, Tiszaszalka.

Megnyilt
Piac-utca 41. szám alatt
Rádió
Villany
és Csillár-üzlet
Várjuk szíves látogatását.
Műszaki és
Elektrotechnikai szaküzlet
Telefon: 11-27.

SPORTHIREK

Keletmagyarország 1928. évi senior birkózó bajnokságai.

Vasárnap, folyó hó 8-án rendezte a keleti kerület elnöksége a kerület ez évi legkiemelkedőbb sporteseményét: a kerület 1928. évi senior birkózó bajnokságait, hat súlycsoportban. A versenyen a kerület összes birkózással foglalkozó egyesületei indultak. A versenyre beérkezett nevezéseket holnapi számban teljes részletességgel közölni fogjuk. Jegyek dr. Simon Imre ügyvéd, kerületi pénztárosnál, Piac utca 81., előjegyezhetők.

Kiválogatták

a birkózó olimpikonokat.

A birkózó szövetség 3 tagú válogató bizottsága, a szombati és vasárnap válogató versenyen mutatott formák alapján hétfőn este véglegesen kijelölte az olimpikonokat és azok tartalékjait. Ezek szerint:

Légsúlyban: Zombory IL. MAC, tart. Magyar. MTK.

Pehelysúlyban: Kárnáthy Kellner UTE, tart. Fehér MAV.

Könnyűsúlyban: Keresztes MAC, tart. Matua MTE.

Kisbirkósúlyban: Papp MAC és Tunyoghly FTC mérkőzés győztese, tart. a mérkőzés vesztese.

Nagybirkósúlyban: Szalay MTE, tart. Ferenczy MAV. Ebben a csoportban Szabónak MAC alkalmat adnak, hogy Szalayval mérkőzzék.

Nehézsúlyban: Badó FTC, tart. Szelky MTK.

Ujabb akció az Attila érdekében.

Miskolcon sehogy sem tudnak belenyugodni, hogy az Attila kiesett az első ligából. Vasárnap délelőtt népgyűlést tartottak, melyen elhatározták, hogy az Attilát továbbra is fennartják és a közélet vezetőinek bevonásával deputációt szerveznek, amely még egyszer kísérletet tesz arra, hogy az Attilát visszavigye az I. ligába.

Tizenhat bírójelölt.

jelentkezett a keleti kerületben, akiknek részére most tanfolyamot fognak tartani.

Felkérem

a D. Törekvés összes játékosait és tagjait, hogy szerda este 8 órára a Szentesi-féle vendéglőben, rendkívül fontos ügyben, okvetlenül jelenjenek meg. — Intéző.

Vasárnap délután

Hajduböszörményben, meglehetősen szép érdeklődő közönség előtt játszódott le a debreceni Törekvés és böszörményi BHE egyesült futball meccse. Az eredmény 5-3, a debreceniek javára. Félidő: 3:1.

Arverési hirdetmény.

A Takarék- és Hitelintézet részvénytársaság zálogházában 1927. év október hóban elzalogosított, illetve 1928. év április hóban lejárt 7209. számtól 8148. számig arany, 6753. számtól 7498. számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1928. július 19-én délután 3 órakor, a zálogház helyiségében előrvezetnek. Debrecen, 1928 július 4.

Az igazgatóság.

Atadó

300 holdas bérlet. Debrecenhez közel. Értekezhetni dr. Hajnal Ernő ügyvédnél Fűvészkeret utca 12.

KÖZGAZDASÁG

Több mint 200 vagon új buza cserélt gazdát a hétfői tőzsdei forgalomban

A tavaszi hűvös idő okozta aratási késedelmet a főbb gabonavidékeken behozta az utolsó két hét kedvező, meleg temperaturája. A rozsot az Alföldön legtöbb helyen aratják, a múlt hét közepé óta, de a csongrádi—csanádi részben a búza aratását is megkezdték. Pótbacséplések is voltak, amelyek kitűnő fajsúlyú igazolnak. A tőzsdén 77 kg-os alapfajsúlyú hétfőn már hivatalosan is jegyezték. Az új búza 29 és fél pengővel zárult a tőzsdei premiéren augusztus 15-iki szállításra és több mint 100 vagon cserélt gazdát a tőzsdén. A kereslet rendkívül élénk, a kínálat a nap-nap után növekvő. — Az új búza üzlet megszűnt.

Terménytőzsde

Az irányzat lanya, a forgalom az új árúknak élénk, új-repcét először jegyezték.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyama: Búza 76 kg tiszavidéki 31.10—31.30; felsőtiszai 31.—31.15; egyéb 30.70—30.85; 77 kg tiszavidéki 31.40—31.60; felsőtiszai 31.25—31.45; — egyéb 30.95—31.15; 78 kg tiszavidéki 31.80—31.90; felsőtiszai 31.65—31.80; egyéb 31.35—31.45; 79 kg tiszavidéki 32.15—32.25; felsőtiszai 31.95—32.10; egyéb 31.60—31.80; 80 kg tiszavidéki 32.35—32.50; felsőtiszai 32.20—32.30; egyéb 31.80—31.90; — Búza új áru.

76 kg tiszavidéki 29.70—29.85; felsőtiszai 29.60—29.75; egyéb 29.40—55 roza pestvidéki és egyéb 28.75—29.00; zab I-a 33.70—34.20; egyéb 32.20—32.60; tengeri felsőtiszai 29.70—30.00; egyéb 28.75—29.00; búzakorpa 23.75—24.00.

Debreceni állatvásár

A keddi lóvásáron a felhajtás közepes, a kereslet pedig kicsi volt. — Meglátszott az általános pénzhiány.

Jó minőségű 16 darabja 500 pengő fölfele, közepes 3—500 pengő között volt, a silány pedig 50 pengő fölfele alakult.

A szarvasmarha piacon a felhajtás és kereslet közepes volt. Vágómarha kilója élő súlyban 65—90 fillér volt; szopósborjú kilója élő súlyban 1—1.30 pengőig volt. Fejőstehén 240—700 pengőig, jármos ökör párja 800—1.300 pengőig kelt el.

Valuták

Angol font	28.07
Cseh korona	17.06
Belga frank	80.60
Dán koron	154.00
Dinár	10.08
Dollár	572.65
Francia frank	23.00
Hollandi forint	231.65
Lei	3.53
Lengyel zloty	64.40
Lira	30.60
Német márka	137.45
Ostrák schilling	80.10
Norvég korona	153.80
Svájci frank	111.00
Svéd korona	154.15
Spanyol peseta	94.85

A debreceni textilárúpiac

Az első fél év a textil szakmában igen lanya volt. Az időjárás mostohasága miatt a divat nem tudott eléggé kifejlődni. A tél után a nyár következett és így a tavaszi sajnos kiakrúzatlan maradt a kereskedők részéről. Most a nyár elején a közönség vissza tartja pénzét, takarékoskodik a nyaralásra. Külömben az egész fél év a pénztelenség jegyében folyt le, a hitelbevásárlás általánosan divat, de a pénzeszedés itt, ott nehézségekbe ütközött. A jelenlegi csendes üzletmenet több hétig elfog még tartani, de a jó terméskilátás reményt ad a kereskedőknek a jobb üzletmenetre.

A debreceni ócskavas kereskedelem

Az ócska vassal való kereskedelem nemcsak Debrecenben, hanem az egész országban leromlott. Ezt a leromlást az okozza, hogy a kivétel tiltva van és a gyárak, amelyek kartellben vannak, önkényesen határozzák meg az ócskavas átvételi értékét. Az ócskavas ára a háboru előtt még 760 korona volt, vagononként, most az ára 420 pengő. — Amikor tehát minden termék ára emelkedett, ez majdnem a felére esett. Ha vesszük most a költségeket, amelyek a kereskedelmet megerhelik, kiderül, hogy a kereskedelem csak pénzt cserél de hasznot nem tud felmutatni. Sok kereskedő csak azért tartja fenn üzletét hogy ha esetleg a jövőben az üzlet talán jobb lenne, ne keljen elől kezdeni. Megnehezíti még az ócskavas kereskedelmet az eladók bizalmatlansága. Háboru előtt ugyanis az ócskavasért kilonként 10—12 fillért is megadtak.

most azonban a nyomott ár és költségek nagysága miatt, csak 2—3 fillért adhatnak meg. Ezért a csekély összegért azonban a tulajdonos nem hajlandó átadni a vasat.

Debrecenből érte 40—50 vagon ócskavasát szállítanak el 17—20 ezer pengő értékben.

Az ócskavas kereskedelemnek valamivel jövedelmezőbb az az ága, amely a félig még használható eszközöket kijavítja és mint ócska, de használható szerszámot eladja.

Vh. 961—1928. szám.

Arverési hirdetem ny.

A debreceni Kir. járásbírósnak 1928. Pk. II. 23.723. számú végzése folytán 12 pengő tőke a fizetett összeg betudásával, ennek megítélt kamatai eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Gorove Lajos H. ügyvéd által képviselt Elektrolux Rt. javára alperes ellen 1928. évi július hó 7. napjának délelőtt 10 órakor. H.-ben Csapó-utca 30. számú háznál 6076 P-re becsült ingók, u. m.: autók, butorok, stb. birói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron alul is eladának az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. paragrafus értelmében.

Debrecen, 1928. június 22.

Szilágyi Lajos,
bir. végrehajtó.

Villanyszerelési munka

legelőcsöbbsen Szűcsné!
Erzsébet-u. 50. Telefon 10-84

ORVOS
Gyógyszerész
Festő
Fodrász
Czukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász
Lakatos
Gyári munkás
Soffőr
Szerelő
Permetező.



Telefon:
13-35
szám.

MINDENKI

megtalálja a
 foglalkozásának
 megfelelő

munkaruháját

a

Magyar
Ruhaipar

férfii- fluruha nagy
 áruházában

Bika-szálló
 épületében.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

MUCINAK.
Egészség jó, de üres minden Gy. 481

Allást kereső férfiak

RAKTÁRNOKI,
felügyelői vagy hasonló bármilyen bizalmi állást keres 39 éves izr. szorgalmas, erélyes feltelesen becsületes volt gtiszt. esetleg 3-400 pengő óvadékkal. Cim: Engländer, Szoboszlói-ut 20. szám. 465

Allást kereső nők

HAZVEZETŐNŐ-
nek ajánlkozik közép koru szerény igényű nő. Széchenyi ucca 47. sz. 84

PÉNZTÁRNOKNŐI
vagy hasonló bizalmi állást keresek. Cim: Kósa kalaposnál, Kossuth u. 3. szám. 459

FÜSZERSZAKMÁBAN
és pénztárkezelésben jár tas kisasszony állást keres. Cim: Széchenyi u. 6. szám, Hírlapiroda. 371

MEGBIZHATÓ

házevető ajánlkozik azonnal fiatal párhoz, minden munkát végez, kitűnően főz, süt. Cim: Ujságholt, Széchenyi u. 6. szám. 507

Betöltendő állás nők részére

FÉNYKÉPÉSZ-
tanulónak, 4 középiskolát végzett, művészi hajlamu leányt felvesz, Perczel, Szent Anna u. 10. szám. 503

BEJÁRÓNÓ

vagy minden azonnal felvétetik. József kir. herceg ucca 58. 501

EGY

jó elárúsító asszonyt, ki házi kenyér eladásával foglalkozott a Dégenfeld-téri piacra felveszek. Csapó u. 39. sz. 499

ELÁRUSÍTÓNÓ

Salétrom uccai lerakunkba ügyes, jártas felvétetik. — óvadékkal előnyben. Kenyérgyár. Piac u. 10. 495

EGY

manikűrös kisasszony felvétetik. Hunyadi u. 8. szám. Drén. 497

MINDENES

azonnal felvétetik. Cim: a kiadóban.

TANULÓLEÁNYT

felvesz: Csendes és Emmv. Piac u. 7. 202

VENTILÁTORT

keresünk megvételre, a kiadóhivatal. 2

MEGBIZHATÓ

mindenes leány azonnal felvétetik. — Kelemen, Szálkay u. 4. 489

BEJÁRÓNÓT,

rendszerető, tiszta magános nőt kosztal azonnal felveszek. Garay u. 19. 486

MASAMÓD

elsőrendű felvétetik. — Lola kalapszalón, — Batthyány u. 2. 483

DAME

francaise cherche honne famille pres de 1 on 2 en fanto. Simonyi-ut 19. Mady. 474

14-15 ÉVES

kifutó fiu felvétetik. — Tassynál, Dégenfeld-tér 3. szám. 508

ÜGYES

tanulóleányt felvesz a Karola Hölygfodrászszalon, Werbóczy ucca 2. szám. 394

MAJOROSNÉ.

aki baromfinevelést ért és 5-6 kocsisra főz. felvétetik. Cim a kiadóban xx

BŐR

angol garnitúra, teljesen új, négyszázötven pengő. Fenyvesi bútorgyár. 440

Betöltendő állás férfiak részére

FODRÁSZ-SEGÉD
állandó alkalmazást nyer, Szilágyi, Csapó u. 504

JÓ MUNKÁS

csizmadia segéd felvétetik Kinizsi ucca 25. szám. 502

EGY

jómunkás borbélysegéd felvétetik. Molnár, Hatvan u. 69. sz. 492

BORBÉLYSEGÉDET
állandóan alkalmaznak. Kraft, Csapó u. 97. 488

CIPÉSZ-SEGÉD

felvétetik Némethy. — József kir. herceg u. 7. 471

EGY

jó családból való erős fiu kenyérkihordásra felvétetik. Pesti ucca 73

JÓL

menő nagy vámorléssel bíró vám- és kereskedelmi malom városban keres kereskedelmi alkalmazottat, vagy műszaki embert havi négyszáz pengő fixfizetéssel, lakással, ha alig terhelte ingatlanra bekebelezésre és váltóra tisztel-
huszonöt ezer pengő kölcsönt ad. — E kölcsön egész igénybevétele ideje alatt jár fenti javadalmazás, még ha állásából kilépni is. Cim: Kovács Imre Debrecen. Péterfia ucca 48. 469

KERÉKPÁRRAL
rendelkező ügynökök óvadékkal felvétetnek. Megbeszélés a déli órákban. Cim a kiadóban. 402

IRODAI

és külső munkálatok végzésére fixjavadalmazással, szép kereseti lehetőségekkel intelligens, jómegjelenésű tisztviselői alkalmazunk. Személyes jelentkezés szükséges. Cim a kiadóhivatalban. 466

EGY

asztalostanuló felvétetik Hatvan ucca 55. 482

Ajánlat

HIBÁS

mágnesgyújtókat tökéletesen javít újra kész, teljes garancia mellett. Földvári, Széchenyi ucca 55. szám. 22-a

CZEGLÉDY

uri és hölygfodrász, Csapó ucca 54. Borotválás 20, hajvágás 50, bubí 70 fillér, ondulás 1 P. Manieur 50 f. 21-a

„LÓKÖRHÁZ“

Eötvös ucca 18. Telefon 7-13. Berendezve sebészeti és fogműtétke-re, műnherélésre, belgyógyászatra. Betegvizsgálat tanván is. 57-a

GYOMORÉGÉS

emésztési zavarok Bánd éle gyomorportól enyhülnek. Gyógyszertár, Piac ucca 50. 36/a

ABLAKOK

minden nagyságban készen kaphatók Blattner Kálmán ablakgyártási telepén, volt Szív ucca 14. szám. 478

KIFOGÁSTALAN

magyaros ebédkoszt kapható. Vigkedvű Mihály ucca 57. 4. ajtó. 414

A MADÁR IS

csak azt dalolja az ágon „Csóka“ sósborszesz a legjobb házi szer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

VÁSZNAK.

sartonok, zefirek, sárga vásznak, batiztok legolcsóbban a most megnyitott Központi Áruházban Csapó 28. 99-a

BŐRGARNITURÁK
berzely fotelek, hencserek stb. Szabó József kárpitós mesterél. Varga ucca 1. Telefon 15-17. 123

ZONGORA.

hangoló: Gertner, Debrecen. Széchenyi ucca 15. szám. 17/a

HA

jól és olcsón akar étekezni, próbálja meg egy szer Piac ucca 68. szám. I. ajtó 1. 145

ÓRAJAVÍTÁSOK

már két pengőtől. jótállással, óraüzem. Csapó ucca 12. — Cimre ügveljen. 506

TANÍTÁSRA

elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár. Homokkert. Tisza István ucca 4. 404

DEBRECZENSKY

Kárpitosnál. Halköz 8. kész hencserek, diványok, matracok, bőr és berzely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 3-a

HÖLGYEIM!

Üzletem átalakítása befejeztetett, az árusítás a legmérésekeltebb áron, újra megkezdődött. Szíveskedjen kirakataimat megtekinteni. Szilágyi kézimunka üzlet. Széchenyi u. 1. 3-a

HALLÓ!

Uraim és Hölygeim! Aki jót és izlést és olcsót akar enni, az keresse fel a Széchenyi ucca 42. szám alatt levő Szegedi konvhát, mely folyó hó 7-én nyílik meg. Tisztelettel kéri becses pártfogását az érdeklődő közönségnek a Szegedi konvha tulajdonosnője. 268

ÓRÁK

ékszerek, feltűnő olcsó árban, felelősséggel javíttatnak, Központi ékszerház. Piac ucca 30. szám. 505

TÖLGYFA P. 380

szár, főlvgva, házhoz szállítva. Bükkfa is megrendelhető. Varga ucca 11. sz. 144

Kereslet

EZÜST

pénzeket magas áron veszek. Sipkovits, Szív ucca 15. 58-a

KERESEK

női szabóság részére augusztus 1. esetleg szeptember 1-ére két szobás lakást. Arany János, Széchenyi, Miklós utcák elején. Közvetítőktel is tárgyalok. Csik Vilma, Piac ucca 68. II. 204 ter tejjel, megvételre keresek. Baros ucca 7. szám. 428

JÁRÁSI

székhely egyedüli modernül berendezett, napi három vagon örök-képességű, elsősorban igen erős vám, azonkívül kereskedelmi malma keres alig terhelte nagyértékű ingatlanra való bekebelezésre és váltóra, abszolút biztos fedezetre egy-két évre től—huszsz ezer pengő kölcsönt, melvért a kamatokon kívül havi biztosított és fixizott két tő, illetve négyszáz pengő haszonrészesedést garantál a kölcsön — igénybevétele egész ideje alatt. Lehet buza-kölcsön is. Csak ajánlott levelek vétetnek figyelembe. Cim: Kovács Imre Debrecen Péterfia ucca 48. 468

150 PENGŐ

kölcsönt keresek magas kamatra — Ajánlatok „Biztos fedezet” jellegre kérek a kiadóba. 484

EGY

kétkerékű kézi kocsit megvételre keresek. — Csapó ucca 39. 500

VESZEK

zálogcédlúkat varrógép, kerékpár, gramofon, egyéb hangszerekről. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 49-a

Lakás kereslet

EGY

esinosan butorozott szobához társat keresek: Kigyó utca 27. N. B. 120

Kiadó lakás

SZOBA,

konyha mellékhelyiséggel azonnal kiadó és elfoglalható. Árpád-tér 37. 464

KÉT

uccai szoba, konyha, speiz, előszoba butorral átadó. Cim a kiadóban. 485

SZOBA,

konyha, speizos lakasomat elcserélem kisebb azonnal. Veres ucca 30. 480

SZOBA,

konyha, speiz villanyval, bent vízvezetékkel azonnal kiadó. Csillag ucca 8. 476

AZONNAL

kiadó egy nagy szoba és kis szoba, konyha, üvegezett veranda Hatvan uccai kertben. Bővebbet Szepességi ucca 32. 472

KIADÓ

3-2-1 szoba Csendes és Emmynél. Piac ucca 7. szám. 201

NYARALÁSRA

is kiválóan alkalmas háló és ebédőszobák villamos megállóhoz közel azonnal is elfoglalható kiadó. Fialat pár előnyben. Ujkert, Lehel ucca 11. sz. 475

KÉT

szoba, elő- és fürdőszobával augusztus elsőre kiadó. Király u. 9. 432

2 SZOBA,

konyha kiadó azonnal. Hadházi-ut 1. keresztépület. 433

Butorozott szoba

KÜLÖN

bejáratu szobát kiadok: 2-3, vagy 4 szobás lakást keresek. Ügyvönkök díjazok. — Emerichné, Arany János 16. 10-a

KIADÓ

különbejáratu uccai butorozott szoba 1 vagy 2 személyre. — Értekezni Miklós ucca 36. 498

KÜLÖNBEJÁRATU

butorozott szoba fürdőszobahasználattal egy vagy két uriembernek kiadó. Simonffy u. 38. 493

KÉTSZOBÁS

lakás kiadó. Azonnal lehet beköltözni. Bethlen. ucca 27. 496

MARÓTHY GYÖRGY-

ucca 13. kis butorozott szoba kiadó. Felső lakás. ajtó 6 jutányosan. 487

Üzlet, székely, raktár

KONDOROSI

csárda jogfolytonossággal, berendezéssel, házzal, udvarral eladó. — Azonnal átvehető. Bősziorményi, Miklós ucca 7. szám. 495

LEGFORGALMASABB helyen biztos megélhetést nyújtó üzlet, közbejött rendkívüli okok miatt kevés tőkével átvehető. Cim a kiadóhivatalban. 472

ÜZLETHELYISÉG

forgalmas helyen, mindenre alkalmas, lakással kiadó. Árpád-tér 37. 463

ÜZLETHELYISÉG

irodának is alkalmas, kiadó Simonffy ucca 7. alatt. 491

JÖMENEDELŐ

erős vám, azonkívül kereskedelmi malom legmodernebbül berendezve méltányos bérért hosszabb vagy rövidebb időre. — Bérösszeg évi négy és fél vagon buza és a biztosítás díja. Bér félévénként előre fizetendő Kézpénz-kaució 10-12 ezer pengő. — mely bekebelezeték. A malom nagyobb város egyedüli malma óriási vámkörzettel. Örökésség napi 3 vagon. Kovács Imre Debrecen. Péterfia ucca 48. 467

BAROSS UCCA 11. SZ. alatt egy üzlet azonnal kiadó. Értekezni Szent Anna ucca 62. szám alatt. 490

URI-NŐI

fodrászterem kozmetikával azonnal eladó. — Érdeklődni a lapkiadóban 5a.

KIADÓ

azonnal kisebb nagyob üzlet. Hadházi út 2. sz. Árpád-tér. 441

Eladó ingóság

LÓSZEKÉR

2 lóra, alig használt és egy zsecskavágó eladó. István út 51. 872

ELADÓ

egy modern sorapparát és boros hordók 120 literől 500 literig. — Csapó u. 79. 479

TENGERI

száraz, hibátlan, napi árban eladó. Szappanos ucca 22. 470

Eladó föld

HATVAN UCCAI KERT
Díófa ucca 36. 3 nyilas szőlő házzal eladó. 477

Eladó ház

ELADÓ

Bősziorményi út 19. sz. ház, 3 szobás lakással, s villany bevezetve, köves udvarral. 424

BOLTHELYISÉG

Széchenyi ucca 3. szám kiadó. Értekezni Szilágyi kézimunka üzlet, Széchenyi ucca 1. 142